



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 április 29 6 óra -- perc

Százmillió süllőivadékot bocsátanak a Balatonba

1958 április 29

Néhány nappal ezelőtt megkezdődött a süllő-ivás a Balatonban. A balatoni halászati vállalat dolgozói mesterségesen segédkeznek az egyik legértékesebb, de fejlődése első szakaszában legérzékenyebb halfajta elszaporításában. A napokban mintegy 5000 vizinövényhez, főleg hínárhoz hasonló mesterséges hálófészket engedtek le a víz fenekére, az ivásra alkalmas helyeken. A fészket kereső süllőpár szívesen elfogadja a felkínált "nász gyat", s az anyahal egy-egy fészekbe - rendszerint 40.000-100.000 ikrát - rak. Eddig 3000, ikrával teli fészket szedtek fel a halászok, amelyeket az alsórsi telepen keltenek ki. A végső fejlődési fokon az ikrákat újra visszahelyezik a Balaton csendes, mély vizébe. E folyamattal több mint 100 millió süllőivadékot mentenek meg az idei ivás idején a pusztulástól, ugyanis természetes úton az ikrák nagyrésze, mondhatni 90 százaléka a vihar és a hideg hatására elpusztul.

A beavatkozásnak már mutatkoznak eredményei, tavaly már csaknem 5000 mázsával több süllőt fogtak, mint 1949-ben. Ez az arány azonban nem kielégítő. Most az Aldunából - a tudósok szerint megfelelő - rákfajt akarnak telepíteni a Balatonba, a süllőivadékok "táplálék-gondjainak" megoldására. /MTI/

Hatezer vándorméhész telepedett meg a Duna és a Tisza partján

1958 április 29

A Kiskunság nagyterjedésű gyümölcséinek virágzása szinte vonzza a méhészeket, az ország más megyéiből is sokan jönnek ide. Ezideig már hatezer vándorméhész telepedett meg a Duna és a Tisza partján. A füzesek elvirágzása után a most nyíló gyümölcsfákról kezdik a hordást a méhek. Az akácvirágzás idejére újabb nagyszámú vándorméhészt várnak a Kiskunságba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 április 29 6 óra 05 perc

Francia és kínai ajándék-könyvsorozatok érkeztek a Természet-tudományi Muzéumba

1958 április 29

A Természet-tudományi Múzeum föld- és őslénytára már korábban is számos könyvküldeményt kapott az ellenforradalom idején elpusztult könyvtára kiegészítésére. Igen értékes könyveket, sőt, egész sorozatokat küldtek a különböző tudományos intézmények a Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból, a Német Szövetségi Köztársaságból, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Izraelel, Ausztriából, s az Amerikai Egyesült Államokból is. Most a legutóbbi napokban új könyvajándékok érkeztek. A Francia Földtani Társulat az 1892-től - 1956-ig terjedő kiadványainak 45 kötetes teljes sorozatát, a Párizsi Bányászati Főiskola több sorozatát, a Lyoni Múzeum a 49 kötetből álló teljes kiadványsorozatát, Pekingől az Akadémia a Paleontográfia Sinica című, 76 kötetes sorozatát küldte el. A tudományos segítségként küldött, többnyire bőrkötésű, értékes kiadványsorozatok és az egyes könyvek között is sok a nehezen megszerzhető ritkaság, amely a pusztulás előtt sem volt még a múzeumnak. /MTI/

Százezer szál virág és cserpepnyövény május 1-re

1958 április 29

A nemzetközi munkásünnepre Budapest virágdiszbe öltözik. A különböző vállalatok, intézmények, szervezetek, szébbnél-szebb virágokkal, zöldellő növényekkel díszítik majd épületeiket. A Fővárosi Pénzes Virágtermelő és Értékesítő Vállalata gondoskodik arról, hogy virágban ne legyen hiány. A vállalat díszítő üzemei május elsejére 8000 vörös szegfűvel és rozával, 30.000 különböző színes virággal és zöldellő növényvel készítik a középületeket, a felvonulási terület balkonjait és ablakait. Kicsinosították már a vendéglátóipar nyári helyiségeit is, ahová zöld és virágzó növényeket ültettek ki. A vállalat virágüzletiben, ezenkívül többtízezer szál as és cserpepnyöveget eladásra. /MTI/

kínai lak

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 április 29 6 óra 10 perc

A "bemondás" nem helyettesítheti a számlacédulát

1958 április 29

Az Élelmiszerkereskedelmi Iroda ellenőrei megállapították, hogy a kiszolgálók több, pénztárgéppel rendelkező boltban és élelmiszerüzletben nem adnak számlacédulát a fizetéshez a vásárlóknak. Ezekben a boltokban úgy fizetnek, hogy a kiszolgáló megmondja az áru értékét a vásárlóknak és a pénztáros bemondás alapján ad blokkot.

A fizetésnek ez a formája szabálytalan és sok félreértésre ad alkalmat. Ilyen kiszolgálást a vásárlók se fogadjanak el. Az iroda külön felhívta az üzletek figyelmét, hogy a jövőben okvetlenül adjanak a vevőknek számlacédulát. Az ellenőrök az utasítás megszegőit felelősségre vonják. /MTI/

Dániában, Columbiában, Marokkóban és Egyiptomban is árulják az Orion hőpalackokat

1958 április 29

Sok európai és távoli ország üzleteiben megtalálható a magyar gyártmányu Orion hőpalack. Az utóbbi időben is sok megrendelést kapott az exportáló ELEKTROIMPEX Vállalat. Ez év első négy hónapjában Dániába 50.000, Columbiába 40.000, Marokkóba 20.000, Egyiptomba 16.000, más tőkés országba 250.000 hőpalackot szállított a vállalat. /MTI/

Uttörő idegenvezetőket képeznek ki

1958 április 29

A szegedi Idegenforgalmi Hivatall az általános iskola VIII. osztályát végző diákok közül 40 uttörő részre indított idegenvezetői tanfolyamot. Az uttörők nyelvizsgát is tesznek, külön prospektusuk lesz, amit a tanfolyam elvégzése után maguk irtanak meg. Az uttörő idegenvezetőket a Szegedre látogató diákközpontok kalauzolásánál veszik majd igénybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958 április 29

6 óra 15 perc

A legfontosabb alapanyagokból és legkeresettebb cikkekből teljesítési tervét a könnyűipar

1958 április 29

Amikor a Könnyűipari Minisztérium vezetői az 1958-as tervet ismertették, irányelvként szabták meg, hogy csak azokat a cikkeket és annyi árut készítsenek a gyárak, amennyi tervükben szerepel. Csapán az ugynevezett hiánycikkekből és az importmegtakarítást jelentő alapanyagokból gyárthatnak többet.

Az első negyedévet a könnyűipar 103,7 százalékos tervteljesítéssel zárta és most megvizsgálták, hogy hol és miből adódott ez a többlet. Megállapították, hogy azokban az iparágakban fokozódott a termelés mennyisége, ahol ez kívánatos volt. Terveken felül adott fonalt a pamutipar, a rostipar pedig a kenderfonal-gyártáshoz adott több alapanyagot, és ezzel csökkenthetik a len-kenderipar nyersanyag-importját. 6,1 százalékkal több cipőfelsőbőr és ugyanannyival több papír is készült. A készáruk közül kiemelkedő a buteripar 110,2 százalékos tervteljesítése, 4,2 százalékkal növelték a finomabb szövetek alapanyagául szolgáló fésűs gyapjufonal mennyiségét és ez is hozzájárul ahhoz, hogy a jövőben több lesz a nagy gyapjutartalmú szövet.

A könnyűiparban fő cél, hogy ugyanannyi késztermék előállításához fél vagy egy százalékkal kevesebb nyersanyagot használjanak fel, anélkül, hogy az áru minősége romlana, tehát csupán a hulladék, és a gyártás közben veszendő anyagok csökkentésével. Még pontos, részletes adatok nincsenek erről a minisztérium birtokában, de úgy látják, hogy ezt a célt eddig sikerült megvalósítani.

A minisztérium vezetői most ismételten felhívták a gyárigazgatók figyelmét, hogy csak azt az árut gyártsák, amire rendelésük van és igyekezzenek új, keresett cikkeket forgalomba hozni. Az idei új gyártmányok között lesz a régóta nem kapható selyemballon, a szintetikus szállal erősített gyermek tréningruha, a gyermek nylon fehérnemű. Megkésztésszerzik a túsarku cipők gyártását és az üzletekbe kerülnek a műszállal erősített butorszövetek, a ruhaanyagok közül a bársonyutánzatok, a fémszálas taftok és a hernyűselymek, a len-kenderipar újfajta csikos diavatszövegei. /MTI/ valamint

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 április 29

6 óra 20 perc

Tatarozzák a győri Xantus János Múzeumot

1958 április 29

Junius elején háromszázezer forintos költséggel megkezdik Győrött az 1638-ban épült Xantus János Múzeum tatarozását. A tervek szerint teljesen visszaállítják a város egyik legrégebbi műemlékének eredeti barokk stílusát. Kibontják a földszinti folyosók údver felőli befalazott írkádjait, s acélkeretbe foglalt üveggel látják el a földig érő ablakokat. Az épület falai is visszanyerik eredeti díszítésüket. /MTI/

Folytatják az Isis-szentély feltárását Szombathelyen

1958 április 29

Több hetes szünet után folytatják Szombathelyen a római kori Isis-szentély feltárását. A vasi napokon az érdeklődők már megtekinthetik az egykori templon maradványait. /MTI/

Tíz éves jubileumára készül a pécsi Pedagógiai Főiskola

1958 április 29

A pécsi Pedagógiai Főiskola az idén ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Az iskola jubileumi programja elkészült. Az ünnepségsorozat május 18-án kiállítás nyitásával kezdődik. Ezen bemutatják a tanárok tudományos munkásságát, az iskola fejlődését, a politechnikai képzésben elért eredményeket. A pécsi Nemzeti Színházban Kodály-hangverseny lesz, amelyen a főiskola hallgatói is szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 április 29 6 óra 25 perc

Új műanyagfóliagyártó gépet kaptunk

1958 április 29

Már számos területen használják a tetszetős és rendkívül tartós műanyagfóliát. Az élelmiszeripar termékeit csomagolja ebbe az anyagba. A fóliát eddig PVC-ből készítették, azonban a polivinilchloridnál van két, sokkal jobb tulajdonságokkal rendelkező műanyag, a polistilén és a poliamid. Ezekből azonban eddig nem tudták fóliát készíteni. Nemrég kísérleti célra gép érkezett külföldről a Szervevényipari és Műanyag Kutató Intézetbe. A gép nem hengerek között nyújtja a fóliát, hanem csőalakúra fújva készíti el. Ha lapot akarnak előállítani, a henger palástját felvágják, Zaeszkok gyártásánál csupán a darabokra vágott hengerek egyik végét kell lezárniuk. A géppel egyelőre csak kísérleteznek. /MTI/

Ifjúsági társasutazások Csehszlovákiába

1958 április 29

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség a CEDOK és az "Express" Utazási Iroda között létrejött megállapodás értelmében 500 magyar fiatal turista utazik a tavasszal és a nyáron Csehszlovákiába. A tavaszi utazások utvonala a következő: Pozsony-Brünn-Prága, Prága-Sobesin-Pozsony-Oravske Podzamok-Magas Tatra. A csoportok műsorában városnézések, kulturális emlékhelyek megtekintése, üzemlátogatások is szerepelnek. A Sobesinbe ellátogató fiatalok egy nagy nemzetközi turista-találkozó vendégei lesznek. További tárgyalások folynak három-négynapos utazások szervezésére, Pozsonyba, Passára és más felvidéki városba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 április 29 8 óra 4 perc

Jól működnek a megyei áruforgalmi bizottságok

1958 április 29

Jól működnek a megyei áruforgalmi bizottságok, amelyek körülbelül egy évvel ezelőtt alakultak azzal a céllal, hogy megjavítsák vidékük áruellátását.

A Belkereskedelmi Minisztérium megállapította, hogy a bizottságok üléseiken rendszeresen megtárgyalják a legfontosabb áruellátási kérdéseket és intézkedéseket hoznak a hiányosságok kiküszöbölésére. Különösen az utóbbi hónapok tapasztalatai bizonyítják, hogy egyes megyékben a tervszerű munkájuk segítségével lényegesen javult a városok és a falvak áruellátása. Ma már sok vidéken megállalni azokat az árukat is, amelyekért azelőtt a lakosságnak messzire kellett utazni.

Vannak azonban olyan helyek, mint például Győr megye, ahol nem kielégítő a bizottság működése, s hiányos munkájának a megye lakossága vallja kárát. A munka megjavításához a minisztérium a jövőben sokkal nagyobb segítséget ad. /MTI/

Kilencezer kisbirka a baranyai "bárányóvodákban"

1958 április 29

Az idei tavasszon mintegy ötvénezer bárány látott napvilágot a baranyai juhászoknál. A megyében igen sok a merinci juh, amelyeknek azonban kevés a tejük és így nem tudják megfelelően szoptatni a kisbárányokat. Ezért a babarói, a zengőaljai, a görögáli és a bükkösi állami gazdaságokban, valamint a szentlőrinci tangazdaságban "bárányóvodákat" állítottak fel az ellések kezdetén.

A bárányóvodákban kilencezer kisbirkát nevelnek a juhászok. Az óvoda tulajdonképpen az akol egyik elkörített része, ahol a bárányokat négyhetes korukig külön takarmányozzák, hogy ily módon pótolják a hiányzó anyatejet. Az első "óvodás" bárányokat február óta nevelik és a tapasztalatok azt mutatják, hogy jól bevált a gondozásnak ez a módja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. április 29. 8 óra 40 perc

A magyar fiatalok megemlékezése a bandungi értekezlet átvfordulójáról

1958. április 29.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezeti országsszerte megemlékeztek a bandungi értekezlet átvfordulójáról, a szabadságukért és nemzeti függetlenségükért küzdő népek ifjúságának hazafias harcáról.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség vezetői és munkatársai a KISZ Központi Bizottsága felkérésére előadásokat tartottak a KISZ-szervezetek által rendezett ifjúsági gyűléseken, a még gyermeki és félgyermeki korban élő népek haladó ifjúsági mozgalmainak helyzetéről és tevékenységéről. Ifjúsági gyűlések voltak többek között Tatabányán, Komáromban, Bonyhádán, Jászberényben, Dorogon, valamint Budapest több üzenésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. április 29. 9 óra 10 perc

Atutazott Budapesten Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke - Nasszer elnök nyilatkozata

1958. április 29.

Keddén a kora reggeli órákban, Moszkvába utazóban rövid időt Budapesten töltött Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke. kíséretében volt Abd-El Latif El Baghdadi, az Egyesült Arab Köztársaság alelnöke, Akram El Hourani, az Egyesült Arab Köztársaság alelnöke, Dr. Mahmud Fawzi, külügyminiszter, Kamal Eldine Husszein, kultuszminiszter, Ali Sabri, az elnöki ügyek minisztere, Ahmed Abd Elkarim, város és községgazdálkodási miniszter. Az Egyesült Arab Köztársaság államférfijainak kíséretében volt J. D. Kiszoljov, a Szovjetunió kairói nagykövete.

Nasszer elnököt és a kíséretében levő személyiségeket az Egyesült Arab Köztársaság és a Magyar Népköztársaság zászlóival feldíszített Farihegyi repülőtérén ünnepélyesen fogadták. A vendégek tiszteletére díszszázad sorakozott fel.

Fogadtatásukra megjelent dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanácselnök helyettese, dr. Sik Endre külügyminiszter, Révész Géza vezérrezendes, honvédelmi miniszter, Inoze Jenő külkereskedelmi miniszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, dr. Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Ilku Pál, művelődésügyi miniszter helyettes, valamint a külügyminisztérium vezető munkatársai.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők szanas vezetője és tagja, továbbá a magyar és a külföldi sajtó képviselői.

A TU-104-es különrepülőgépből kiszálló arab államférfiakat szívélyesen üdvözölték a fogadtatásukra megjelent magyar személyiségek. A zenekar eljátszotta az Egyesült Arab Köztársaság és a Magyar Népköztársaság himnuszát, majd Nasszer elnök dr. Münnich Ferenc kíséretében ellépett a díszszázad előtt. KISZ-fiatalok virágcsokrokat nyújtottak át a vendégnek.

Nasszer elnök és kísérete ezután a repülőtér kormányzati várótermében több mint egyórás szívélyes, baráti beszélgetést folytatott a magyar államférfikkal.

/folyt.köv./

B 10. kiadás

1958. április 29. 9 óra 10 perc

/Átutazott Budapesten....1.folyt.

Az elutazás előtt a Néphadsereg diszszázada diszmenetben vonult el Nasszer elnök és kísérete előtt, majd a külön repülőgéppel elindult Moszkva felé.

xxx

Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke budapesti tartózkodása során válaszolt a Magyar Távírási Iroda munkatársának kérdéseire:

Kérdés: Hogyan értékeli a Magyar Népköztársaság és az Egyesült Arab Köztársaság közötti kapcsolatokat?

Válasz: Kapcsolataink barátiak. Az Egyesült Arab Köztársaság népe rokonszenvvel tekint az Önök népére, és úgy gondolom, hogy a rövid tartózkodásunk elmélyítette ezeket a kapcsolatokat. Megismerkedésünk találkozásunk a Magyar Népköztársaság felelős személyiségeivel is hozzájárult ehhez. Mint ismeretes, a két ország kulturális egyezményt kötött és kapcsolataink mind barátiabbá válnak.

Kérdés: Mondhatna-e valamit a Szovjetunióban teendő látogatásáról, annak céljáról?

Válasz: A Szovjetuniót, a szovjet népet barátunknak tekintjük, - ez látogatásunk lényege. E látogatást már két éve terveztem, de akkor nem volt rá mód. Az a baráti megatartás, amelyet a Szovjetunió irántunk tanúsított, ugyancsak fő tényezője ennek a látogatásnak. Célunk, hogy minden területen erősítsük a két ország közötti baráti szálakat.

Kérdés: Hogyan látja az arab egység távlatait?

Válasz: Az arab nemzeti gondolat, az arab egység valóban mindig népeink egyik fő célja volt. Az arab szolidaritás pedig mindig lépcsőt jelentett az egység megvalósításához. Természetesen senki sem jósolhatja meg, hogyan valósul meg az egység, - ez az arab népek feladata.

Végül Nasszer elnök az MTI munkatársának kérésére üzenetben üdvözölte a magyar népet:

- Megragadom az alkalmat, - mondotta - hogy tolmácsoljam az Egyesült Arab Köztársaság népének baráti érzéseit. Reméljük, hogy baráti kapcsolataink minden területen tovább fognak erősödni. Boldogságot, jólétet kíván a magyar népnek az egyiptomi, a szír nép, - az egész Egyesült Arab Köztársaság népe. /MTI/

B 11. kiadás

1958. április 29. 10 óra 10 perc

Bárdos Lajos Kossuth-díjas 1.200 tagú kórust vezényel Debrecenben

1958. április 29.

Debrecenben május 1-25. között Ünnepi Zenei Heteket rendeznek. - megnyitót május elsőjén lesz, amikor a felvonulásban 21 iskolai és 5 felnőtt kórus is részt vesz. - kórusok - 1200 taggal - a Nagyerdőre vonulnak, ahol Bárdos Lajos Kossuth-díjasnak, Zeneművészeti Főiskola tanárának vezényletével énekelnek. Az ünnepi hetek műsorában hangversenyek, debreceni zeneszerzők műveinek bemutatása, üzemi zenei estek szerepelnek. /MTI/

Devecserben emlékművet emelnek Veszprém megye 1919-es mártírjainak

1958. április 29.

Az 1919-es Tanácsköztársaság leverése után a fehérterroristák Devecserben végezték ki Pápa város vezető kommunistáit, s a párttagok és a Tanácsköztársasághoz hű pártönkivüliek százait kínozták Horthy pribékjei. Azon a helyen, ahol a kommunista mártirokat felakasztották, a megyei pártbizottság 1919-es emlékbizottsága kezdeményezésére felállítják Veszprém megye 1919-es mártírjainak emlékművét.

Összegyűjtik továbbá az első magyarországi munkáshatalom megyei emlékeit, s azok irodalmi feldolgozására pályázatot hirdetnek. /MTI/

Pécsett országos ankét lesz a vidéki mérnökök és technikusok képzésének problémáiról

1958. április 29.

A MPESZ pécsi intézőbizottsága május 3.-án és 4.-én ankétot rendez, amelyen megvitatják a vidéken élő ipari, mezőgazdasági és egyéb szakemberek képzésének időszerű feladatait. Eddig több mint 200 mérnök, technikus jelentette be részvételét az ankétban. /MTI/



10/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12.kiadás 1958. április 29. 10 óra 10 perc

Május 1.-én nyílik meg Jászvafőn az IBUSZ 150 személyes sátoztábor

1958. április 29.

Az IBUSZ az idén ismét megszervezi a sátoztáborokat. Egy-egy sátor 10 személyes lesz, mindegyiket izléses butorzáttal, villanyvilágítással és vizöblítéses mellékhelyiségekkel látják el. A sátrak környékét parkosítják. A 150 személyes első sátoztábor május 1.-én Jászvafőn nyílik meg. Részvételre jelentkezni lehet az IBUSZ üdülőszolgálatánál, V.kerület Vörösmarty tér. /MTI/

Megkezdődött a tanácselnökök értekezlete

1958. április 29.

Kedden reggel az Országában megkezdődött a fővárosi, megyei és megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságai elnökeinek egész napos értekezlete.

A tanácskozás napirendjén dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszternek és Szalai Józsefnek, a Legfőbb Ügyész első helyettesének beszámolója szerepel az igazságügyi és ügyészi szervek feladatairól, továbbá napirendi pont még a tömegkapcsolatok szélesítésére a tanácsok országos értekezlete nyomán tett intézkedések ismertetése. E kérdés előadója Arany Tóth Lajos, a Békés megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

A tanácskozást, amelyen megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára is, Varga András, a Minisztertanács titkársága tanácsszervek osztályának vezetője nyitotta meg, majd dr. Nezvál Ferenc igazságügy-miniszter emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

10 h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1958. április 29. 10 óra 10 perc

Tíz vagon és egy hajórakomány zöldáru és kilenc vagon tojás érkezett

1958. április 29.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 28 vagon és 10 tehergépkocsi élelmiszer érkezett, egyebek között 7 vagon burgonya, 10 vagon és 1 hajórakomány zöldáru és 9 vagon tojás.

Kedden több mint 2000 östermelő és kertész szállított különféle élelmiszert a csarnokokba és a piacokra. Mivel az állami boltokban bőven volt 1.30 forintos friss tojás, az östermelők 1.30-1.40 forintért kínálták. A hizott baromfi árát azonban erősen tartották a falusiak, a hizott libáért különként 36-38, a kacsaért 37-38 forintot kértek. Az állami boltokban a parajt 3.20, a sóska 6.40 forintért adták.

A Csemegekereskedelmi Vállalat boltjaiban megjelent a vastag, ugynovezött szőlő-spárga, ára 10 dekánként 4 forint. A kertészeti újdonságok ára nem változott. Lakó és környéke még mindig vagonátelben szállítja a hosszú, vastag zöldséget, 4.50 vidéke a levesbevelő sárgarépát. Az állami boltok a gyökérzöldséget különként 5.40, a sárgarépát 2.80 forintért árusították. /MTI/

10 h

B 14. kiadás

1958. április 29.

10 óra 50 perc

Czottner Sándor nehézipari miniszter nyilatkozata a munkaidő-
csökkentésről egyes iparágakban

1958. április 29.

A gazdasági bizottság határozott a bányászat és egyes egészségre ártalmas vegyipari munkakörök munkaidejének csökkentéséről. A határozat szerint 1958. július 1.-től 36-42 órás munkaidőt kell bevezetni a szénbányászat területén, a Liász-medence üzemében. Pécssett és komlón a földalatti szakmánybőrben dolgozóknál, a recki és a gyöngyösoroszi érbányákban, továbbá a benzollal, oljossal, szulfoszfáttal, klórral, arzénal, cinnal foglalkozó munkások egyes rétegeinél.

Czottner Sándor, nehézipari miniszter, akinek tárcájához tartoznak az érintett iparágak, a következőket mondta a nagyfontosságú munkásvédelmi intézkedésről:

- Már 1956-ban foglalkoztunk a rövidített munkaidő bevezetésének megkezdésével. A kormány napirendre tűzte a kérdést, az ellenforradalom azonban megakadályozta megvalósítását. De nem került le a napirendről, mert a SZOT-tal és az illetékes szakszervezetekkel együtt kísérletképpen már 1956 decemberében megkezdtük a 42 órás munkaidőt bevezetését, elsősorban a Pécsi Szénbányászati Tröszt területén, majd Komlón, ahol a porártalom, a szilikózis veszély elsősorban indokolta. Előzetleg egy sor műszaki és munkaszervezési intézkedést tettünk, ami biztosította, hogy a rövidebb munkaidő alatt se csökkenjen a termelés. A bérszintvonal emelése a lakásépítés, a munkafegyelen szilárdítása és több hasonló intézkedés révén sikerült megoldani a problémát úgy, hogy a termelékenység a csökkentett munkaidejű bányákban nemhogy elmaradt, hanem helyenként túl is szárnyalta az 1956. harmadik negyedévi szintet. Komlón például 1958 első negyedében 1956 harmadik negyedéhez képest 101,3 százalékkal emelkedett a termelés, a műszakonkénti egy főre eső termelés pedig 1,1 százalékkal magasabb, mint 1956 harmadik negyedében volt. A túlműszakok és a kieső műszakok számának csökkentésében szintén jó hatása volt a munkaidő megrövidítésének. 1956 harmadik negyedében az összes műszakok számához képest 7,1 százalék volt a túlműszakok aránya, most pedig 2,5 százalékra csökkent, holott országos viszonylatban 4-5 százalék a megengedett arány. Pécsre és a recki érbányákra is jellemzők ezek az adatok. [az urániumbányászatban a földalatti dolgozóknál és földalattól, /folyt.köv./

10.45

B 15. kiadás

1958. április 29.

10 óra 55 perc

/Czottner Sándor...1.folyt./

- A vegyipar területén a Hajdúsági Gyógyszergyárban az antibiotikumgyártásban, a tetraklórénos extrakciónál, ahol korábban a dolgozóknak meglehetősen nagy százaléka betegedett meg, a rövidített munkaidő bevezetése óta a megbetegedések megszűntek. Ésszerű van ebben az egyidejűleg itt is bevezetett műszaki és munkásvédelmi intézkedéseknek. Ugyanosek jelentős mértékű csökkentést mutatnak a megbetegedések egyéb munkaterületen, egyes munkakörökben pedig már érezhető a munkaintenzitás növekedése.

A gazdasági bizottság határozata tehát nem talál bennünket készületlenül, mert egyrészt már foganatosított intézkedésekre támaszkodhatunk, másrészt azok a tapasztalatok, amelyeket az eddigiek során szereztünk, ráirónak arra, hogy megalapozottan folytassuk a munkaidő-csökkentést. Nagy segítségünkre lesznek ebben a Szovjetunióban szerzett tapasztalatok. 1959-1960-ban is folytatjuk a munkaidő megrövidítésének előkészületeit úgy, hogy ha a kormányzat időszorúnek látja a munkaidő további csökkentését, fokozatosan az egész bányászatban és a vegyipar több területén bevezethetjük. A gazdasági bizottság mostani döntése mintegy 15.000 dolgozó számára rendezti a rövidített munkaidőt. Ez a bányászatban a dolgozóknak körülbelül nyolc százalékát jelenti, a vegyiparban, a szervesvegyiparban, a kőolajiparban és a széniparban pedig az eddig érintett 2.500 dolgozón kívül további kétezer dolgozóra vonatkozik, - fejezte be nyilatkozatát Czottner Sándor nehézipari miniszter. /MTI/

10.45

B 16. kiadás

1958. április 29.

1 óra 45 perc

Nevenőt millió forintot fordítanak a hosszuhetényi szénmező feltáráására

1958. április 29.

A Pécsi Szénbányászati Trészt erre az évre 156 millió forintot kapott beruházásra. Ebből a legjelentősebb tételt, 45 millió forintot, a hosszuhetényi szénterület feltáráására fordítják. Tovább mélyítik a két nagytelejlesztésként és csapán geológiai kutatásokra 9 millió forintot költenek, hogy a 70 millió tonnára becsült, kocszolható feketeszénvagyont elhelyezkedését pontosan megállapítsák. Az idén elkészül a Hosszuhetény-Pécs-Vasassal és Pécsujhegygel összekötő, összesen 8 kilométer hosszú kötélpálya. Folytatják a Hosszuhetény és Pécsujhegy közötti 6.5 km hosszú, normál nyomtávu vasutvonal építését is.

A trészt nagyobb beruházásai közé tartozik a pécs-szabolcsi bányakerületben épülő, kompresszorház és transzformátorház. Bányászlakás építkezésekre 15.7 milliót, munkásvédelemre csaknem négy millió forintot fordítanak.

Az idén üzembehelyezésre kerülő objektumok értéke 115 millió forint lesz. Ebből az első negyedévben átadott beruházások értéke 22.1 millió forint volt, ami 112 százalékos teljesítésnek felel meg. /MTI/

Egy panelház és negyvennyolc lakás építésének határidejét rövidítette meg a május elsejéi verseny a Baranya Megyei Építőipari Vállalatnál

1958. április 29.

A Baranya Megyei Építőipari Vállalat kísérleti panelüzemének dolgozói a munka ünnepének tiszteletére megígérték, hogy az előregyártott elemekből épülő második családi házat tíz nap alatt elkészítik. A négy szoba összkomfortos családi ház "alkatrészei" április 29.-re elkészültek és ezen a napon - egy műszakban - össze is állították az új eljárással készült házat, amelynek falait előre bevakolták, az ajtókat, ablakokat, a víz-, a gáz-, villanyvezetékeket előre beépítették. A házról már csak a tető hiányzik. A panelüzem dolgozói most a harmadik családi ház "gyártásához" kezdtek.

Ugyancsak a Baranya Megyei Építőipari Vállalat építi Pécsen az új városrészt, ahol az idén 472 lakást adnak át. A június 30.-ra esedékes 48 lakás építésénél a versenyen annyi előnyt szereztek, hogy azok átadására május végén sor kerül. Itt a munkában különösen kitűnt Takács János és Patkós József komplexbrigádja. /MTI/

B 17. kiadás

1958. április 29.

11 óra 50 perc

Megkezdődött a tanácselnökök értekezlete...1.folyt.

Dr. Nozvál Ferenc igazságügyminiszter előadásában hangoztatta, hogy feltétlenül szükséges a tanácsai szervek és a bíróságok legszorosabb együttműködése. Fontos ez annál is inkább, mert Országgyűlésünk megalkotta az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvényt, amely orfiai fejlődést jelent a tanácsok és a bíróságok kapcsolatában. A törvény rendkívüli jelentősége többek között abban áll, hogy a korábbi sok jogszabály helyett egységes szerkezetben adja az eljárási szabályokat, így az ország valamennyi területén egységes gyakorlat érvényesülhet a dolgozók ügyeinek intézésében.

A törvényt méltatva aláhuzta annak azt a lényeges rendelkezését, amely kimondja: az államigazgatási szervek kötelesek eljárni a hatáskörükbe tartozó kérdésekben. Nem fordulhat elő tehát, hogy a hozzájuk forduló dolgozókat nem hallgatják meg, elutasítják kérésüket. Ilyen esetek például a fellebbezési, a panaszjog, egyes határozatok megváltoztatásának, illetve - ha jogsértők - bírói felülbírálásának joga, stb. A törvény lehetővé teszi, hogy az államigazgatási szervek kérelmeire, vagy hivatalból maguk is visszavonhatják, módosíthatják törvényt sértő határozataikat. Természetesen ehhez szigorú törvényes feltételek szükségesek.

- Szükségesnek tartom kiemelni - folytatta -

a törvénynek azt a fontos elvi szabályát, amely szerint az államigazgatási szerveknek egyrészt felelősségteljesen kell ellátniuk feladataikat, másrészt pedig különösen felelősek konkrét eljárásukért. Ez a felelősségi elv az államigazgatási dolgozók fegyelmi, vagyoni, súlyosabb esetekben pedig büntető jogi felelősségre vonásában juthat kifejezésre. A tanácsai dolgozók kötelesek a hozzájuk tartozó ügyeket a törvények szellemében, bürokráciamentesen, az előírt határidőre elintézni, határozataikat pedig megindokolni.

Az igazságügyminiszter ezután néhány példát mondott el a tanácsok munkájában fellelhető hibákra, olyan esetekre, amikor nem a törvények szellemében jártak el. Ezek a hibák mindenekelőtt a szakmai, jogi képzettség hiányának tudhatók be.

Ki kell ezeket küszöbölni annál is inkább, mert rontják az államigazgatási szervek hitelét, a jó tömegkapcsolatok kialakulását. Éppen ezért a jogi és kodifikációs kormánybizottság javaslatával fordult a Minisztertanácsához. Ezek között első helyen szerepel az államigazgatási szervekdolgozóinak továbbképzése, a törvényeket ismertető, magyarázó hivatalos kiadványok közreadása, a tanácsok felső irányításának és felügyeletének javítása. /folyt.köv./

11.40

11.40

B 18. kiadás

1958. április 29.

11 óra 55 perc

/Megkezdődött a tanácselnökök értekezlete....2.folyt

Dr. Nezvál Ferenc a továbbiakban tájékoztatta az értekezlet résztvevőit arról, hogy már csak rövid idő kérdése az ellenforradalmi jellegű politikai bűntetőügyek befejezése. Már csak a Budapesti Fővárosi Bíróság, a Legfelsőbb Bíróság és a Pest Megyei Bíróság előtt áll néhány nagyobb jelentőségű ügy letárgyalása. E perek lezárulásával a bíróságok elsőrendű feladata a társadalmi tulajdon védelme, az üzörkedés, a közellátás érdekét sértő büncselekmények megakadályozása és letörése. E munka fontosságát a miniszter példákkal is illusztrálta.

Ezután dr. Szalai József, a Legfőbb Ügyész első helyettese adott tájékoztatót az ügyészi szervek feladatairól.

Megállapította, hogy a tanácsai és az ügyészi szervek között általában jó és helyes kapcsolat alakult ki. Különösen sok azonban még a hiányosság a járási ügyészségek és a községi tanácsok kapcsolatában. Hangoztatta, hogy a helyes együttműködés alatt az elvileg szilárd, megalkuvásmentes, következetes és bíráló közös munkát kell érteni, majd néhány példát mondott arra, hogy egyes tanácsoknál még nem tették eléggé magukévá ezt az álláspontot. Előfordult - például Nógrád megyében - hogy az ügyészség olvasát a törvény megsértésével egyszerű panaszbeadványként kezelik.

Beszélt ezután arról, hogy bár ma már országsszerte erősen szilárdult az állami fegyelem, ezen a téren még ma is sok a tennivaló. Az állami fegyelem hiánya ugyanis erős forrása a törvénysértéseknek. Itt első helyen kell említeni, hogy helyenként semmibe veszik a felettes szervek rendelkezéseit, utasításait. Különösen a felettes szakigazgatási szerveknek lakás-, építési-, iparügyekben hozott döntéseinek végrehajtását tagadják meg helyenként az alsóbb szervek. Ugyanakkor sok törvénysértésre, panaszra vezetnek a felsőbb tanácsai szervek intézkedéseiben megmutatkozó következetlenségek, a végrehajtás megkövetelésében mutatkozó lazaságok.

- E hibák elkövetői - hangoztatta Szalai József - valójában a törvénnyel vitatkoznak, amikor helytelen magatartásukat védik. Azzal a törvénnyel, amelyet a dolgozó nép a maga érdekében alkotott és amelynek érvényre jutását megkövetelik. A szocialista törvényesség valódi érvényesülését szolgálni akarók komoly és alapos vizsgálódás alapján felvethetik, sőt kötelesek felvetni, hogy egyes jogszabályok elavultak, nem a haladó életet szolgálják, merevek, akadályozzák a kívánt eredmények elérését. Ilyen módon elősegíthetik, hogy a jogszabályokat megfelelően módosítsák - törvénysértéssel azonban ezt a célt nem lehet elérni. /f.k./

B 19. kiadás

1958. április 29. 11 óra 55 perc

/Megkezdődött a tanácselnökök értekezlete....3.folyt

Szalai József is hangsúlyozta, hogy az esetek túlnyomó többségében nem rosszakaratról van szó, hanem a hibák^a szak-képzettség hiányából erednek, elsősorban a községi, kisebb mértékben a járási tanácsoknál.

Az előadó ezután gyakorlati példákat említett meg és felhívta a figyelmet a felsőbb tanácsai szervek felelősségére az ellenőrzésben. Hibák fordultak elő például az állami tartalékföldek bérbeadásánál, megnyilvánulnak még a tanácsai szervekben - elsősorban a lakáskiutalásoknál - korrupciós jelenségek.

Beszélt Szalai József a továbbiakban arról, hogy a tanácsoknak nagyobb gondot kell fordítani a foglalkozásra a fiatalokorakkal, a bűnözés, az erkölcsi züllés megelőzésére.

A tanácskozás résztvevői ezután részletesen megvitatatták az előhangzott előadásokat.

/folyt. köv./

Kapálják a szőlőt a baranyai dombokon

1958. április 29.

A 17.000 holdas baranyai borvidéken - a kedvezőtlen időjárás ellenére - befejeződtek a koratavaszi szőlőmunkák. Ennek során mintegy 80 millió szőlőtőkét takartak ki és metszettek meg a gazdák. Egyidejűleg 4.000 holdat trágyáztak meg, kétszer-háromszor annyit, mint más években. A szőlők szerte a megyében jól teltek és jelentősebb fagykár seholsem tapasztalható.

Bár a rügyek csak most kezdenek duzzadni a szőlőve-szőkön és a hűvös idő általában két héttel visszavetette fejlődésüket, a megye három nagy borvidékén - Villány, Pécs és Mohács környékén - már megkezdtek az első, ugynevezett mélykapálást. - kapálással egyidejűleg új szőlőket is telepítenek a baranyai dombokon. Az egyéni gazdák 60 holdon, a termelőszövetkezetek pedig 20 holdon létesítenek szőlőt, illetve alanyvesszőszaporító telepet. /MTI/

B 20. kiadás

1958. április 29.

11 óra 05 perc

Három év alatt fejlett törzsállományt alakítanak ki Szolnok megye termelőszövetkezetei

1958. április 29.

Szolnok megyében, az ország egyik legnagyobb állattenyésztő körzetében, intézkedési tervben határozták meg a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat. A terv alapján a termelőszövetkezetek három év alatt nagylétszámú minőségi állományt alakítanak ki. Száz közös gazdaságban bevezetik az itatásos borjunevelés fejlett módszerét. A továbbtenyésztésre szánt növendékjószágok szakszerű tartása érdekében minden termelőszövetkezetben külön növendéknevelő telepeket létesítenek. Célul tűzték ki azt is, hogy a hároméves terv végére a termelőszövetkezetek közös tehénállományának legalább 55 százalékát törzskönyvi ellenőrzés alá veszik és eléri, hogy a törzskönyvezett tehenek évi tejhozama háromezer kiló legyen. A törzstenyésztő termelőszövetkezetek számát tizenkettőre növelik. A megye három községében, Jászboldogházán, Jászladányban és Kenderesen három év alatt ezer törzsállatból álló mintaszerű tehenészetet fejlesztenek. Az intézkedési terv utal többek között az állatgondozók szakmai tudásának gyarapítására, építkezésekre és az egyéb szükséges feladatokra. /MTI/

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet segítsége a baráti államoknak

1958. április 29.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet a beltenyésztéses kukoricatörzsek és az egyszerű keresztezések megküldésével közvetlen segítséget nyújt a KGST-be tartozó kukoricaneveléssel foglalkozó államoknak. Az idén Albánia, Bulgária és Csehszlovákia kapott törzseket. Elismert martonvásári hibridekből és jóknak mutató fejtahibridekből kipróbálás végett Albániába, Bulgáriába, Romániába, Lengyelországba és a Német Demokratikus Köztársaságba küldtek. Ezenkívül valamennyi KGST országba küldtek egyszerű keresztezést az ott folyó nevelési munka segítésére. /MTI/

B 21. kiadás

1958. április 29.

11 óra 05 perc

Sertés-önötetők gyártanak

1958. április 29.

A Tolna megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat sertésönötető berendezések gyártását kezdte meg. A különféle megoldású ötetőket jelenleg a nagytétényi sertéshizlaldában próbálják ki. A vizsgálat eddigi eredményei biztatóak; kimutatható, hogy a sertések által elfogyasztott takarmány hasznosítási aránya több százalikkal emelkedett. Május elején ezer sertésönötető sorozatgyártását kezdi meg a vállalat. /MTI/

Háromezer utóda van az ország legszebb bikájának

1958. április 29.

A füzesabonyi mesterséges termékenyítő állomás tenyészállatainak legkiválóbb példánya az ország legszebb bikájának minősített "Atlasz". A 12 mázsa súlyú, rendkívül szép küllemű tenyészállatnak hét év alatt - amíg az állomáson van - több mint háromezer utóda származott. Az Atlasz-borjak nagyon keresettek. Havas megye gazdaságaiban, de az ország más tájain is szívesen megadják a 25.000-26.000 forintot egy-egy fiatal atlasz bikáért. /MTI/

Vetik a rizst az alföldi állami gazdaságokban

1958. április 29.

A Szolnoki Rizstermelő Igazgatósághoz tartozó 18 állami gazdaság zömében megkezdte a rizs vetését. Miután a munkafolyamatokat teljesen gépesítették, lényegesen gyorsabban kerül földbe a mag. A Palotási Állami Gazdaságban - ahol 2.360 holdon termelnek rizst az idén - kedden kezdték meg a vetést. A talajt gondosan előkészítették, holdanként két mázsa foszfort és másfél mázsa nitrogénműtrágyát szórtek ki. A gazdaságban a rizstermelés költségét is lényegesen csökkentik. Ezernyolcszáz holdon repülőgépről végzik el a egyszerűs gyomirtást, s így holdanként száz forint költségmentesítést érnek el. /MTI/

12

B 22. kiadás

1958. április 29.

11 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. április 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 29.-én, kedden délután 12 órakor:

Nappali felhőképződés

Az izlandi ciklon előoldalán most már hűvöslégtömegok áramlanak Anglián és Dánián keresztül Nyugat- és Közép-Európa fölé, változékony, csapadékos időjárást okozva. Hasonló az időjárás a Balkán félszigeten, a Szovjetunió nyugati területtel felett, valamint Finn- és Svédországban.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, az ország keleti felében sok helyen esett az eső. Május 9, Békéscsabán 8, Tiszabecsen 7 mm eső hullott. A nappali hőmérséklet általában 13-16 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántul nagy részén és az északi megyékben 1-4, máshol 5-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10.6 fok volt, a sok évi átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Nappali felhőképződés, néhány helyen futó zápor. Mérsékelt északkeleti szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 3-6 fok között, helyenként még talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet tovább emelkedik.

A Duna vízállása Budapestnél kedden reggel: 405 cm.

/MTI/

B 23. kiadás

1958. április 29.

11 óra 30 perc

Magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak a Szovjetunióba, Kínába és Japánba

1958. április 29.

Kedden öt tagú SZOT küldöttség utazott a Szovjetunióba a május elsejei ünnepekre. A delegáció tagjai: Varga György, a SZOT titkára, Kocsis József, a szakszervezetek Békésmegyei tanácsának elnöke, Paulin Gyula, a 23. számú Értékpárti Vállalat kőműves brigádvezetője, az építők szakszervezete központi vezetőségének tagja, Csépanyi Béláné főápolónő, Vipáliusz Antal, a Kiskunsági Állami Gazdaság dolgozója.

Kínába két tagú küldöttség utazott: Brutyó János az építők szakszervezetének főtitkára és Csurgó Ottó, a SZOT-iskola tanára. Résztvesznek a kínai dolgozók május elsejei ünnepségén, majd Japánban tesznek tanulmányutat. /MTI/

Hajós öntözés bemutatója a Hortobágyon

1958. április 29.

A legkorszerűbb öntözőgépeket és eljárásokat mutatják be május 7-én a hortobágyi Borsósi Állami Gazdaságban öntözési tapasztalatosern. Hajdu-Bihar, Szolnok és Szabolcs-Szatmár megye állami gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek csaknem 200 szakemberét hívták meg erre az eseményre. A hortobágyi öntözési tapasztalatosere érdekessége lesz, hogy a szakemberek előtt bemutatják a hajóról történő permetező öntözést is. /MTI/

Évenként 15.000 köbméter faforgácsot és fűrészport hasznosítanak a nógrádi szénmedencében

1958. április 29.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt és a Szénszállító és Szolgáltató Vállalat asztalosműhelyeiben és fűrésztelepein évenként mintegy 15.000 köbméter faforgács, fűrészpor és hulladék megy veszendőbe. A hulladékból Fenyvesi János, a nagybányai szolgáltató vállalat főmérnöke és Ádám Róbert vegyész mérnök ügyintézési eljárással kiváló minőségű a fenyő és a bükk szilárdalakok és butorok készítésére.

A műfa üzemszerű gyártását július elsején kezdik meg. /MTI/

11.20

B 24. kiadás 1958. április 29. 14 óra 35 perc

Kimagasló munkasikerekkel ünneplik május elsejét a zalai olajbányászok

1958. április 29.

termelési A zalai olajbányászok minden esztendőben kimagasló/eredményekkel ünnepezték május elsejét. Ebből a hagyományból az idén sem engednek. Bázakerettyén április végéig pótolták az elmaradást. Ezen az "öreg" olajvezőn rétegrepesztéssel növelik az olajkihozatalt. Az elmúlt hetekben öt régi, már ugyyszólván üres kutban végeztek rétegrepesztést igen nagy sikerrel. Ennek eredménye a májusi olajtermelésben mutatkozik meg. A bázakerettyeiek változtatlanul arra törekednek, hogy elegendő gázt szállithassanak a fővárosba.

A lovászi olajbányászok már a hónap vége előtt két nappal túlteljesítették esedékes havi tervüket, olajból és olajtermékekből egyaránt.

Az ünnepi más akban a mind jobban fejlődő és terjeszkedő nagylengyeli olajvező munkásai értek el legjobb eredményt. Havi tervükön felül máris nagymennyiségű olajat termeltek és május elsején két új kutat kapcsolnak be a termelésbe.

Május elsején délelőtt mindhárom mező központjában nagygyűlésen vesznek részt az olajbányászok, majd utána megkezdődik a vidám szórakozás./MTI/

--

Ötvenezer holdon földbe került a kukorica Somogyban

1958. április 29.

Somogy megye több mint 240 községének, 12 állami gazdaságának és 120 termelészövetkezetének határában traktorok százai, fogatok ezrei szántanak, vetnek, tárosáznak: készítik a magágyat a burgonya és a kukorica alá.

A megyében eddig 50.000 holdon földbe került már a kukorica vetőmagja és 25.000 holdon elültették a burgonyát. Több termelészövetkezetben, így a répáspusztai Első Ötéves Terv Tszben már befejezték a kukorica vetését is.

Legjobban a balatonmenti járásokban halad a kukoricavetés, s ha az időjárás közbe nem avatkozik, egy hét múlva befejeződik ez a munka egész Somogyban. /MTI/

--

14.20

B 25. kiadás 1958. április 29. 14 óra 45 perc

Jó eredmények a május elsejei versenyben a Wilhelm Pieck gyárban

1958. április 29.

A felszabadulás ünnepe és május elseje tiszteletére már az év eleje óta versenyeznek egymással az egyes gyáregységek a Wilhelm Pieck Vagon és Gőpgyárban. A május elseje után is folytatandó verseny eddigi szakasza jó eredményekkel zárult.

A hid-gyáregység érdeme, hogy a tervek és az egy főre, egy napra eső termelési érték teljesítésén kívül a Talbot-rendszerű önműritős szénszállító vasuti kocsik készítésénél jelentkező nehézségeket leküzdötték és az első tíz kocsit határidőre elküldhették a tiszapalkonyai hőerőmű részére. A szakszervezet és a vállalatvezetés értékelése alapján az első helyezést a hid-gyáregységnek ítéltek oda. Második a vagon-gyáregység, amely a túlórák csökkentésével és a szovjet exportra kerülő vasuti személykocsik gyártásánál ért el jó eredményt. A harmadik helyezett, az acélöntöde dolgozói a selejtet az 1956 év első negyedéhez viszonyítva 12 százalékkal csökkentették.

A helyezést elért gyáregységek pénzjutalmat kapnak./MTI/

--

Május 1-re a jó munka jutalmául több mint 150.000 forintot osztanak ki a Lenin Kohászati Művekben

1958. április 29.

A Lenin Kohászati Művekben az év elején - gyár-részlegek szerinti csoportosításban - párosverseny kezdődött a takarékos termelésért, a legjobb üzem cím elnyeréséért.

A havonként értékelésre kerülő verseny követelményei általában azonosak az üzemenfeltételekkel. A feltételeket teljesítő üzemeket a dolgozók létszámának arányában és az elért helyezéstől függően meghatározott pénzüsszeggel jutalmazzák.

A márciusi eredményeket e héten értékelték. Ugyanekkor döntöttek - az első negyedév eredményei alapján - a Műszertanás és a SZOT vándorzászló kitüntetéssel nemrég kapott pénzjutalom tartalékolt részének szétosztásáról is.

/folyt.köv./

14.35

B 26. kiadás 1958. április 29. 15 óra 50 perc

/Május 1-re a jó munka... folyt.

A kettős értékelés szerint a nehéziparok csoportjában, mind márciusban, mind az első negyedévben, az első helyezést a hengermű nyerte el. A hengermű önköltségesökéntési ter-
vét több mint két százalékkal javította. Egy tonna hengerelt fél-
hoz 16 kilogrammal használtak kevesebbet az előirtnál, s az egy
főre jutó napi termelési érték 133 forinttal növekedett. Az
üzem dolgozói márciusi és első negyedévi munkájuk jutalmául
35.200 forintot kaptak.

A nagy- és középüzemek csoportjában az acél-
öntőde, illetve a csavargyár, míg a szolgáltató üzemek közül az
anyagellátási főosztály szerezte meg.

Az értékelés szerint - két üzem kivételével -
valamennyi teljesítette a versenyfeltételeket. Így május 1-re az
első negyedévi, illetve a márciusi jó munkáért több mint 150.000
forint jutalmat osztanak ki a Lenin Köhászati Művekben. /MTI/

-2-

Legelőszemlék kezdődnek Szolnok megyében

1958. április 29.

A Szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztályá-
nak rendelkezése szerint május 6 és 11-e között a Jászság és a
Nagykunság legelőin szemléket tartanak. A szakemberekből, tekin-
télyes dolgozó parasztokból álló szemlebizottság megvizsgálja,
hogyan készítették elő a legelőket, az utakat a tavaszi kihajtás-
ra. Intézkedtek arról is, hogy az első kihajtásokat csak május
15-e után kezdik, miután a legelők jórésze meg vízerős és a fü-
sarjadása sem megfelelő. A legelőkön egy béként az idén is alkal-
mazzák a jól bevált villanypásztorokat. Tizenkét legeltetési
bizottság ebben az évben mintegy háromezer szarvasraha szaka-
szos legeltetését oldja meg villanypásztorral. /MTI/

Ipari vízmű építését kezdték el Győrött

1958. április 29.

Győrött a Kis-Duna partján, a volt hajóállomás
közelében, megkezdtek az új ipari vízmű építését. Az új vízmű az
év végén részben már megkezdte üzemét, jövőre pedig napi 30.000
köbméter vizet szolgáltat és bőségesen ellátja az összes győri
ipari üzemet tisztított ipari vízzel.

Az ötmillió forintba kerülő vízkivételi berende-
zést, ülepítő medencét, transzformátorházat és magasnyomású gép-
házat magában foglaló, korszerű ipari vízmű, a múltó létesítménye
lesz a fennállásának 75 éves jubileumát ünneplő Győri Vízműnek. A
jubileum alkalmából júniusban ünnepséget is rendeznek, amelynek
egyik eseménye a Magyar Hidrológiai Társaság győri vándorgyűlése
lesz. /MTI/

-2-

15²⁰

B 27. kiadás 1958. április 29. 15 óra 50 perc

Jelentősen csökkent a töményeszsz fogyasztás - Érdekes számok
a kereskedelem háromhónapos munkájáról

1958. április 29.

A Kereskedelmi Minisztérium tervezési fő-
osztálya elkészítette az első negyedév áruforgalmának értékelését.
Eszierint a kiskereskedelem az év első három hónapjában több mint
8 százalékkal forgalmazott többet, mint tavaly ugyanebben az idő-
szakban. 1956 első negyedévéhez képest pedig körülbelül 18 száza-
lékos a forgalomemelkedése.

Az összáruforgalom belül az elmúlt évhez képest vala-
melyest növekedett az élelmiszerek aránya az iparcikkek rovására.
Az élelmiszerek közül jelentős mennyiségben vásároltak vaj t, húst,
csokoládét, déligyümölcsöt, gyarmetárut.

A bérből és fizetésből élők reáljövedelmének emel-
kedése folytán a városi forgalom gyorsabban növekedett, azaz az
állami kiskereskedelem áruforgalmának növekedési üteme meghaladta
a szövetkezeti kereskedelmét.

A jelentés röviden értékeli a husvét előtti forgalmat.
A nyereségrészesedésék kifizetése a tavasz beköszöntése, vala-
mint a szokásos husvét előtti forgalom minden eddiginél nagyobb
forgalmat jelent. Egyes ruházati szaküzletek és áruházak forgalm-
manomcsak az előző hetek átlagos napi forgalmát, hanem az elmúlt
év karácsony előtti csúcsgazdálkodásait is túlszárnyalta. Ennek
ellenére a forgalmat a kereskedelem zavartalanul, általában a
lakosság megelőzésére bonyolította le.

1958. első negyedévében tovább csökkent a tömény-
eszsz fogyasztása. 1956. első három hónapjához viszonyítva a keres-
kedelem mintegy 40 százalékkal kevesebb rumot, pálinkát, stb.
szerezett be. Ezzel szemben mintegy 10 millió literrel több sör
fogyott. A vendéglátó főigazgatóság és a vendéglátóipari vállalatok
több intézkedést tettek, amelyek a lakosság jobb ellátását és az
alkohól fogyasztás további csökkentését előzzák. Így például több
helyen létesítettek alacsony osztályba sorolisu zene nélküli ét-
termekeket és megszüntettek több italboltot. /MTI/

15²⁰

B 28. kiadás

1958. április 29.

16 óra 05 perc

A MÁV közleménye a május 1.-i vasúti forgalomról

1958. április 29.

A MÁV Vezérigazgatósága felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy a május 1.-i budapesti ünnepi felvonuláson résztvevő, vidéken lakó üzemi dolgozók reggeli órákban Budapestre, és onnan a délutáni órákban haza történő utazásának zavartalan biztosítása érdekében a munkaszünetes napokra előírt vonatokon kívül az alábbi vonatokat közlekedtetik:

Budapest-nyugati pu-ra: Esztergomból a 4 óra 45 perckor induló 3417 sz., Pilisről az 5 óra 38 perckor induló 2717 sz., Lajmizséről a 4 óra 25 perckor induló 3727 sz. vonatokat.

Budapest-keleti pu-ra: Nagykatáról az 5 óra 04 perckor induló 2527 sz., Gödöllőről a 6 óra 10 perckor induló 6327 sz.

Budapest-déli pu-ra: Székesfehérvárról az 5 óra 10 perckor induló 1257 sz., míg Pusztaszabolcsról a 6 óra 05 perckor induló 1047 sz. vonatokat.

A visszautazás zavartalansága érdekében Budapest-nyugati pu-ról: 14 óra 42 perces indulással Vácig a 234 sz., 15 óra 17 perces indulással Veresegyházig a 4426 sz., 14 óra 50 perces indulással Ceglédig a 734 sz., Budapest-keleti pu-ról: 15 óra 50 perces indulással Kunszentmiklós-Tassig a 926 sz. vonatokat közlekedtetik.

A fentiekon kívül május 1.-én Esztergomból Almásfüzitő-Tatabánya-felső pu. között az Esztergomból 5.00 órakor induló, míg ellenirányban a Tatabánya-felsőről 13 óra 30 perckor induló vonatokat is forgalomba helyezi. /MTI/

Ujfajta parketta- és ablaktisztító szerek

1958. április 29.

A háztartásvegyipar több újdonságot készített. Jelentős segítséget nyújt majd a nőknek a tartós fényt biztosító parketta ápolószerek. Az újdonság érdekessége, hogy a szerrel elegendő csak bekenni a parkettet, s anélkül, hogy azt kefélnék, fényes lesz. Sok fáradtságtól kímél meg a parketta-tisztító is, amelynek használata a többszöri surolást, felmosást teszi feleslegessé. Az ipar gondoskodott kiváló ablaktisztítókról is. Az asszonyok talán a textilápretáló szernek örülnek majd legjobban. Ezzel 6-8 mosás közbeni keményítést takaríthatnak meg, de jelentősen megkönnyíti a vasalást is. A szer különösen az inggallérok és kézelők keményítésére kiváló. /MTI/

B 29. kiadás

1958. április 29. 16 óra 05 perc

Budapesti Butorgyár halad majd a VII. kerület menetének élén

1958. április 29.

A Budapesti Butorgyárban szorgos asszonykezek formálják, díszítik, a májusfákat, vőfélybotokat és karikákat, a színes virágszirmokból. Na csak néhány perc szabadidejük van, azt is arra fordítják, hogy még szebbé tegyék a május elsőjei felvonulást. A gyár dolgozói nyitják meg ugyanis a VII. kerületmenetét a május 1.-i felvonuláson. A munkájukkal érdemelték ki, hogy a kerület legjobb üzemei közé sorolhatják őket és a menet élén haladhatnak. A gyár külföldi megrendelők teljes megelégedését vitta ki szép pohárszekrényeikkel, ebédlő-garnitúráikkal. A hazai vásárló közönségnek is igyekeznek több butort adni terven felül. Ebben az évben már száz összerakható könyvszekrényt szállítottak terven felül az üzleteknek. A brüsszeli vilákiállításra készült butoraikért elismerő oklevelet kaptak. Tavaly olyan jól gazdálkodtak, hogy négy heti bért tett ki a nyereségrészesedésük. Az évet is jól kezdték, az üzemi eredmény 1.7 százalékkal jobb, mint a múlt év utolsó három negyedévében. A munkásosztály ünnepére műszakot kezdeményeztek, hogy még jobb munkával becsülettel részlegeljenek a kerület legjobb üzemének címére. /MTI/

Háromszáztizenöt nyeresemény a pénteki lotto-jutalomsorsoláson

1958. április 29.

A lotto legközelebbi -áprilisi jutalomsorsolását május 2.-án tartja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A húzáson az előbbi sorsolásból visszamaradt 26 tárggyal együtt - összesen 315 nyereseményt sorsolnak ki.

A három főnyeresemény ezúttal is két öröklakás és a Wartburg személygépkocsi lesz. Most sorsolják a Mártírok útjai lottoház utolsó - kétszoba hálós, összkomfortos - öröklakását, s a Múzeum köruton épülő lottoház első - garzon öröklakását. Ismét sorsolnak külföldi társasutazásokat. Öt szerencsés nyertes vehet majd részt 18 napos Fekete-tengeri körutazáson, öten pedig 15 napot tölthetnek Csehszlovákiában. Ezenkívül számos értékes nyereseményt - többek között 12 motorkerékpárt, 9 szobabutort, 10 televízió készüléket, 10 mosógépet, lotto zenekombinátot - sorsolnak ki.

Uj nyereseménycikként 5 televíziós rádiókészülék, hatszemélyes ezüst ovókészlet, motorcsónak, öt 8.000 forintos családi vásárlási utalvány került a jegyzékre. /MTI/

B 30. kiadás 1958. április 29. 16 óra 15 perc

Elsőnek fejezte be az összes tavasziak vetését a Garai Vörös Traktor Állami Gazdaság.

1958. április 29.

Bács-Kiskun megye állami gazdaságaiban befejezéshez közeledik a tavaszi vetés. A 24.000 holdnyi tavaszi vetésből mindössze 1800 hold van még hátra. A Garai Vörös Traktor Állami Gazdaság elsőnek végezte a nagy munkával: 4357 holdon vetették el a tavasziakat, s megkezdtek a kapások első sarabolását is. A jól végzett munka örömeivel készülődnek május elsejére, amikor a dolgozók között 24.000 forint jutalmat osztanak szét. /MTI/

A Sevesenko látogatása után több Fejér megyei termelészövetkezet vet silókukoricát

1958. április 29.

A Sevesenko, szovjet silókukorica termesztési szakértő, a Leninről elnevezett tudományos akadémia levezető tagja, Fejér megyében tett látogatásakor Adonyban és Székesfehérváron ismertette a silókukoricatermesztés előnyeit. Tanácsait megfogadva több Fejér megyei termelészövetkezet kíván silókukoricát termeszteni. Így például a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelészövetkezet és a vértessacsi Vörös Traktor Termelészövetkezet már bejelentette a Fejér megyei tanács mezőgazdasági osztályának, hogy az idén öt-öt holdon természet silókukoricát. /MTI/

A MAHARP értesíti az utazóközönséget.

1958. április 29.

ma a Budapestről 8 órakor Dömösre induló hajójárat május 1-től naponta közlekedik. A budapesti sétahajójárat április 30-án indul 17.30 és 20 órakor, ezt követően a kiadott menetrend szerint közlekedik. Közli továbbá, hogy a vízibusz járatokat április 30-án indítja meg a Gellért tértől Újpestig, 15-től 18 óráig óránként. Ezt követően a következőképpen közlekedik: munkaszünetes napokon 10-től 18 óráig, munkanapokon 10-től 12 és 15-től 18 óráig óránként. /MTI/

B 31. kiadás 1958. április 29. 16 óra 20 perc

A Károlyi kertben husz hangversenyt rendeznek a nyáron - Elkészült a koncertek részletes programja

1958. április 29.

Az Országos Filharmónia elkészítette a Károlyi kert nyári szabadtéri hangversenyének műsorát. A tervezet szerint husz koncertet rendeznek majd, s a bérletkötők körülbelül hatvan százalékos kedvezményt kapnak, az eseterkölnti jegyvásárlókhöz viszonyítva. A bérleteket május 10-e körül bocsátják ki.

A koncertek műsorának gerincét Mozart és Beethoven szimfóniák, romantikus szimfóniák és kórusművek jelentik, ezek mellett természetesen a zeneirodalom klasszikusainak és a nagyjainak számos alkotását is előadja az Állami Hangversenyzenekar. A közönség sok magyar szerző művét is hallhatja majd, előadják Liszt Ferenc, Bartók Béla, Kodály Zoltán, Weiner Leó, Kadosa Pál, Mihály András, Szervánszky Endre, Szabó Ferenc, Ránky György, Dávid Gyula, Sugár Rezső, Viski János, Farkas Ferenc, Sárközi István műveit és bemutatják Hidas Frigyes: Concertino hegedűre és zenekarra című új szerzeményét. A koncertek műsorából kiemelkedik még Honegger: Jeanne d'Arc a máglyán című oratóriuma.

A szabadtéri hangversenyeken kiváló magyar és külföldi karmesterek vezényelnek, neves előadóművészek működnek közre. A magyar karmesterek közül Borbély Gyula, Erdélyi Miklós, Fejér György, Forrai Miklós, Kórody András, Komor Vilmos, Lehel György, Sándor Pál, Vaszy Viktor, a külföldiek közül: Jan Krenz lengyel, Boris Papandopulo jugoszláv, Hermann Hildebrandt német, Angelo Ephrikian olasz és Carlo Zecchi olasz karmester vezényel majd. A külföldi előadóművészek közül hangversenyt ad majd a Károlyi kertben Riccardo Odnoposoff argentin hegedűművész.

A kiváló magyar előadóművészek sora lép majd fel a szabadtéri hangversenyeken, így például Hernádi Lajos, Tátrai Vilmos, Kovács Dénes, Frankl Péter, Gabos Gábor, Kadosa Pál, Pauk György, Garay György, Dénes Vera, Solyom Péter, Lukács Pál. A koncerteken közreműködik majd a Budapesti Kórus, a Fővárosi Énekkar és a Magyar Állami Főfőkar. /MTI/

B 32. kiadás 1958. április 29. 16 óra 25 perc

Ország szerte készülnek a dolgozók a Népek Barátsága Hónapjának megünneplésére

1958. április 29.

Tolna megye társadalmi szervezetei - a Hazafias Népfront irányításával - készülnek a Népek Barátsága Hónapjának megünneplésére. A programban magyar-szovjet-román-csehszlovák-délszláv-bolgár-német-görög baráti estek szerepelnek. Több üzemlátogatást is szerveznek: a paksi, a simontornyai, a bonyhádi és a tolnai üzemekbe ellátogatnak a környék dolgozó parasztjai.

Bács-Kiskun, Tolna, Baranya és Fejér megye népfront-bizottságai május 25-én nagyszabású béketalálkozót rendeznek Sztálinvárosban. Mohácsról béke-hajót indítanak, amely tiz nagyobb dunamenti községből viszi Sztálinvárosba a magyar, a délszláv, a német és a szlovák békeharcosokat.

A Somogy megyei Barason május 11-én járási béketalálkozó lesz. Az ünnepi nagygyűlés után művészi és sportműsor szórakoztatja a megjelenteket. A földművelőszövetkezetek árubemutatót és vidám vásárt rendeznek.

A Borsod megyei békebizottságok a többi tömegszervezettel közösen mintegy ötven helyen tartanak ünnepségeket, amelyekre külföldi vendégeket is meghívnak. Bükkszentkereszt, Bükkszentlászló és Répáshuta szlovák nemzetiségi lakosai Bükkszentkeresztben csehszlovákiai békeharcosokkal találkoznak. Az V. magyar békekongresszuson 35 küldött képviseli majd a borsodi dolgozókat. Számos községben már készülnek a szebbnél-szebb ajándékok a kongresszus külföldi részvevőinek. A mezőkövesdi asszonyok például matyóbabákat és párnákat készítenek.

Szabolcs-Szatmár megye járási székhelyein bolgár, lengyel, román, csehszlovák, ukrán estek lesznek a Népek Barátsága Hónapjában. Az ünnepségek előkészítésében mindenütt tevékenyen részt vesznek a helybeli pedagógusok.

Szolnokon június 1-től 8-ig, a barátsági hónap záróhetében magyar-szovjet kulturális hetet rendeznek. Ekkor tartják a felszabadulási kulturális találkozók megyei bemutatóit. Az első napon 1100 tagú kórus Kodály-műveket ad elő. A városi kertmoziban minden este filmet vetítenek a szovjet és más baráti népek életéről. Az ünnepi hét szovjet, román, csehszlovák táncgyűtéseket, valamint a Jászszék és a Kunság legjobb nyolc tánccsoportjának seregszemléjével zárul. /MTI/

-.-

B 33. kiadás 1958. április 29. 16 óra 25 perc

Nagyüzemileg művelhető szőlőket alakítanak ki a Bács megyei szakcsoportok

1958. április 29.

Bács megye 37 szőlőtermelő szakcsoportjának elnökei, elnökhelyettesei kedden Kiskörösiön egésznapos értekezletet tartottak. Csaknem száz szőlőtermelő vett részt a megbeszélésen. Az egybegyűltek elhatározták, hogy az eddiginél fokozottabb gondot fordítanak a szakcsoportok közös vagyonának gyarapítására, s bevételükből a közös alapba helyezett összeget gépi felszerelésre fordítják. A szőlőművelést a jövőben teljes egészében gépesíteni kívánják, s ezért a fiatal telepítéseknél nagyüzemileg művelhető táblákat alakítanak ki. Az értekezleten megállapodtak abban is, hogy a jövőben az eddiginél nagyobb területen foglalkoznak csemege-szőlő termesztéssel. /MTI/

-.-

Százkilencvennégy termelőszövetkezet jelentkezett tenyészállatokkal a Mezőgazdasági Kiállításra

1958. április 29.

A LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Vásárra 194 termelőszövetkezet jelentkezett tenyészállatokkal és 258 szarvasmarha, 644 sertés, 433 juh, sok baromfi és egyéb tenyészállat bemutatását kérték. Az első állatbirálatok tapasztalatai alapján a múlt éveknél értékesebb tenyészanyagból nehéz lesz kiválasztani, melyik jószág kerüljön a kiállításra. Figyelemreméltó az alföldi megyék előretörése. Szolnok megyéből például 31 termelőszövetkezet jelentkezett tenyészállatokkal.

Az egyénileg gazdálkodók érdeklődése is megnövekedett, országosan csaknem ötszáz, Somogyból 92 állattenyésztő töltötte ki a jelentkezési lapot. /MTI/

-.-

B 34. kiadás 1958. április 29. 16 óra 40 perç

A SZÖVOSZ felhívása a termelésre alakult egyszerű szövetkezetek megerősítésére

1958. április 29.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága felhívással fordult a szövetkezeti szervekhez, s a földművelő szövetkezetek dolgozóihoz, hogy az eddigieknél nagyobb támogatást nyújtsanak a termelésre alakult egyszerű szövetkezetek megerősítéséhez.

A felhívás megállapítja: növekedett az egyszerű szövetkezetek száma és földterülete, bővült a közös termelési tevékenység, s túlnyomórészt saját erőforrások felhasználásával megsokszorozódott a közösségek vagyona. A komoly eredmények mellett azonban hibák is mutatkoznak. Számos esetben a működő szakcsoportok és társulások nem tartják meg az érvényben levő jogszabályokat, vagy a választott szövetkezeti szervek határozatait. Tapasztalhatók olyan törekvések, hogy a szakcsoportok és társulások nem a termelés jobb megszervezésével, a terméshozamok növelésének, az áruk minőségének javításával, hanem spekulációs tevékenységgel akarnak nagyobb jövedelemhez jutni. Egyes szakcsoportok nem gyűjtnek közös vagyont, s ezáltal nem tudják fejleszteni gazdálkodásukat. Másutt olyan személyek is részesülnek a jövedelemből, akik nem vesznek részt a termelőmunkában. Ezek a kedvezőtlen jelenségek gátolják a termelésre alakult egyszerű szövetkezetek fejlődését és rontják a szövetkezeti mozgalom jó hírét.

A SZÖVOSZ igazgatósága felhívja a szövetkezetek választott szerveit, tagjait és dolgozóit, hogy gondosan tanulmányozzák az MSZMP agrártéziseit, a SZÖVOSZ IV. kongresszusa által megszabott mezőgazdasági termelési, szervezési feladatokat. Munkájukkal segítsék elő a mezőgazdasági termelés fellendítését, a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás széleskörű kibontakozását. A földművelőszövetkezetek, a földművelőszövetkezeti járási és megyei központok tekintsék alapvető feladatuknak a meglévő szakcsoportok és társulások szervezeti és gazdasági megerősítését, továbbá mozdítsák elő új közösségek alakulását.

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1958. április 29. 16 óra 50 perç

/A SZÖVOSZ....folyt./

A termelés növelése érdekében a szakcsoportok és társulások hiteleket igényelhetnek. Elsősorban olyan beruházásokat kell támogatni, amelyek közös telepítésekkel, épületek, öntözőtelepek létesítésével a nagyüzemi gazdálkodás egy-egy elemét valósítják meg és ezáltal a termelők jelentősebb rétegét tudják a szakcsoportokba tömöríteni. Előnyben kell részesíteni a gyorsan megtérülő olyan beruházásokat, amelyek a termékek minőségének javítását vagy a terméshozamok növelését segítik elő.

A földművelőszövetkezetek és a szövetkezeti felvásárló szervek a közös értékesítésre teremtsenek ösztönző feltételeket és a felvásárlásoknál a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok mellett részesítsék előnyben az alacsonyabb típusú társulásokat is. Arra kell törekedni, hogy a különböző kedvezményekből származó javak elsősorban a közös alapok növelését szolgálják. Nem szabad megengedni, hogy a tagok akár a közös gazdaságban, akár egyéni gazdaságukban kizsákmányolást folytassanak.

Továbbiakban a felhívás hangsúlyozza, hogy a szántóföldi növénytermesztés terén a géphasználati társulásokat kell alapvető formaként kialakítani és erőteljesen fejleszteni. Az öntözött területek összefogására vizgazdálkodási és vízhasznosítási társulások szervezése célszerű. A nagykiterjedésű szikes és savanyú talajok megjavítását talajjavító társulások és szakcsoportok segíthetik. A földművelőszövetkezeti szervek tudatosítsák a szőlő- és gyümölcstermelőkkel a hegyközség szövetkezetek előnyeit. Az eddigieknél nagyobb súlyt kell helyezni az állattenyésztési szakcsoportokra és társulásokra. Az állattenyésztési közösségek főként törzskönyvezett állatok beszerzésével, tenyésztő munkával, továbbá állathizlalás közös megszervezésével foglalkozzanak. Ennek során a szakcsoport tevékenységét a közös legeltetés megvalósítására, a közös takarmánytermesztés kialakítására is ki kell terjeszteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958 április 29 12 óra 30 perc

Magyar tudósok utaznak Brüsszelbe

1958 április 29

A Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben a világiállítás alkalmából Brüsszelbe utaznak és különféle tudományos kongresszusokon vesznek részt: Babics Antal, Egerváry Jenő, Erdői Ferenc, Kotlán Sándor, Manningor Rezső, Schulek Elemér akadémikusok, Benedikt Ottó, Gömöri Pál, Major Máté, Tarján Gusztáv akadémiai levelező tagok, Radnóti Magda egyetemi tanár, Börsi Gyula és Hajdu Gyula, a jogtudományok doktorai, Freud Géza, a matematikai tudományok doktora, Gaszti Pál Ottó, a műszaki tudományok doktora. Közülük többen előadást is tartanak. /MTI/ / az orvostudományok doktora

Szabó Zsuzsa és Kocsis Albert nyugati hangversenykörútra indul

1958 április 29

Szabó Zsuzsa zongoránművésznő és Kocsis Albert hegedűművész május elején Nyugat-Németországba utazik. Fellépnek a rádióban és hangfelvételeik is lesznek. Ezt követően Bécsbe utaznak és ott koncerteznek. /MTI/

Tanácsülés a VI. kerületben

1958 április 29

Keddén az Építőik Rezső Ferenc Művelődési Házában ülést tartott a VI. kerületi tanács. Az ülés résztvevői - köztük több meghívott pedagógus - meghallgatták Horváth Mihálynénak, a végrehajtó bizottság tagjának, a tanács oktatási osztály vezetőjének tájékoztatóját a kerület iskoláinak munkájáról. Részletesen ismertette a kerület iskoláinak félévi tanulmányi eredményeit. A tanulmányi átlag 3,4. Az alsó tagozatban azonban a pedagógusok egy része hajlamos a liberális osztályzásra, s ugyanez tapasztalható a nyolcadik osztályos tanulók előmenetlénék értékelésénél is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958 április 29 17 óra 30 perc

/Tanácsülés...folyt./

A politechnikai oktatásról szólva kiemelte, hogy a Labda utcai iskola műhelye a fővárosi viszonylatban az elsők között van. Megkezdték már a politechnikai oktatást a kerület két általános gimnáziumában is. Elismeréssel beszélt ezután arról, hogy az iskolák igazgatóinak szívügye az uttörő mozgalom. Különösen értékes segítséget nyújtanak a kommunista pedagógusok. A KISZ és az uttörő-mozgalom politikai nevelő hatása mindjobban megmutatkozik az iskolai szellemben. Beszámolója befejező részében az előadó a tanulók nyári táborozásának, üdültetésének kérdésével foglalkozott. Ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy mindkét nyári tábort - a hárshegyit és a dunabogdányit - továbbfejlesztik.

A beszámolót vita követte. A felszólalók - Szegvári József, dr. Czálér Emilné, Békés Jenő, Szentiványi Lajosné, Ormos Tibor, Sági György, Medgyasszai Imre, Stern Sára, Szilágyi Dezső és Somkuti Sándor - több javaslattal egészítették ki a tájékoztatót.

Gönczi József, a kereskedelmi állandó bizottság elnöke az állandó bizottság munkájáról számolt be. Hangzottatta, hogy az ÁB tevékenységének központjában az ellenőrző munka áll. A kereskedelmi állandó bizottság hatvan társadalmi aktivistája segíti az ellenőrzést, tehát a lakosság megfelelő ellátásának megvalósítását.

A kereskedelmi állandó bizottság beszámolójának megvitatása után a tanácsügyi beszámolókkal előkészítésével kapcsolatos feladatokról dr. Katona Géza, a végrehajtó bizottság titkára beszélt. Ezt követően a kerületi népi ellenőrzési bizottság elnöke, Benő Nándor előterjesztette a bizottság ideiglenes munkatervét, amelyet a tanácsülés jóváhagyott.

Végül az illetékes szakosztályvezetők válaszoltak az írásban, illetve a tanácsülésen szóban előterjesztett interpellációkra. /MTI/

B 38. kiadás 1958. április 29. 17 óra 35 perc

A Szaktanács elnökségének május elsejei felhívása

1958. április 29.

Magyar Dolgozók! Szervezett Munkások! Nők! Férfiak! Fia talok!

Május elseje, a munka, a nemzetközi munkásössze-
foglalás nagy ünnepe alkalmából szívből köszöntünk minden magyar dol-
gozót!

Hatvannyolc éve a világ munkásaival együtt ünne-
peljük e napon, hogy egyesültünk az elnyomás, a kizsákmányolás el-
leni harcban. Ez a csaknem hét évtized a munkásosztály, az öntudat-
ra ébredt dolgozók összefogásának, egyesülésének, sok harcot, ál-
dozatot követelő, de diadalmas útja volt. A nemzetközi összefogás
megsokszorozta valamennyi ország munkásosztályának erejét, győze-
lembe vetett hitét és a világ első proletár államának megterem-
tése és megvédése óta történelmi eredményekre vezetett. E napon
az elnyomástól megszabadult szocialista országok dolgozói száz-
millióinak ünnepi felvonulása erősíti, hittel és bizakodással
tölti el a még elnyomott, szabadságukért és jogaikért küzdő mun-
kástestvéreinket.

Mi, magyar dolgozók az elmúlt másfél évben köz-
vetlenül tapasztaltuk, milyen lebirhatatlan erőt jelent a világ
munkásainak, dolgozóinak összefogása. A Szovjetunió a nemzetközi
proletárszolidaritástól vezetett a munkáshatalomhoz hű erők
segítségére sietett és velük együtt meggyőztette a magyar nép
belső ellenségeinek és a nemzetközi reakciónak vörös terveit. S
az ellenforradalmi rombolás után nehéz gazdasági helyzetünkben
ismét a Szovjetunió, a népi Kína, a testvéri szocialista orszá-
gok és az egész világ szervezett dolgozói, haladó emberei álltak
mellénk, csalahatatlan munkásosztónk, meleg dobogó szívükre
hallgatva. Ez a szolidaritás növelte a munkásosztály kitartását,
erejébe vetett hitét, megkönnyítette, hogy urrá legyünk az ellen-
forradalmon, helyrehozzuk a károkat, építsük a szocializmust.

A munkásosztály nemzetközi összefogásának je-
lentőségét növeli az emberiségért, a béke megőrzéséért érzett
felelőssége. Az SZVSZ-szel valljuk május elsején: a munkásosztály
és a béke erőinek összefogása és cselekvése elháríthatja az
atomháboru nyomasztó veszélyét. Üdvözljük és minden erőnkkel tá-
mogatjuk a Szovjetunió Legfelső Tanácsa döntését, amellyel egyol-
daluan megszüntette az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott
kísérleteket és bizunk abban, hogy létrejön a nagy hatalmak képvi-
selőinek tanácskozása.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. április 29. 17 óra 35 perc

/A Szaktanács...folyt./

Magyar dolgozók! Szervezett munkások!

Május 1. nemcsak az emlékezés, hanem a harc ün-
nepe is, amely mindenkor a munkásosztály legfőbb harci célkitűzé-
seit fejezi ki. Felemelt fővel, száz- és százmilliókkal együtt
haladva a májusi zászlók alatt tegyük hitet, hogy munkánkkal,
egész tevékenységünkkel gazdaságilag, politikailag erősítjük ha-
zánkat, a munkások hatalmát, előbbre visszük a szocializmus épí-
tőjét. Hűen a proletárnemzetköziséghez küzdünk a békéért, az új
háboru, az egész emberiséget fenyegető atom- és hidrogénfegyve-
rekkel folytatott kísérletek ellen.

Ünnepeljük úgy e nagy ünnepet, hogy ne legyen
senki hazánkban, aki ne ismerné az igazságot a háboru és a béke
nagy küzdelmében. Ne hallgassunk a veszélyről, amely minden vi-
rágzó életet pusztulással fenyeget! Növeljük és erősítsük a bé-
ke erejét, azt az erőt, amely a mi kezünkben van. Erre kötelez
bennünket a magyar munkásosztály, a dolgozó nép diós forradalmi
multja, erre kötelez bennünket a nemzetközi szolidaritás, erre
tanít bennünket május elseje.

Szervezett munkások!

A magyar szakszervezetek harcos hagyományához
hűen, vegyetek részt a május elsejei felvonuláson!

Buda pest, 1958. április 29.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa
elnöksége. /MTI/

A kertészeti kultúra továbbfejlesztéséről és műszaki színvonalá-
nak emeléséről tárgyalt a nemzetközi kertészeti kongresszus
Nizzán

1958. április 29.

Nizza

A délfraanciaországi Nizza-ban tartották meg áp-
rilis 11-től 18-ig a tizenötödik nemzetközi kertészeti kongressz-
szust. Harminchat ország több mint ezer küldötte vett részt a
tanácskozásokon. Magyarországot dr. Somos András akadémikus, dr.
Ormos Imre, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola igazgatója, va-
lamint Molnár Béla, a Földművelésügyi Minisztérium/Isérletügyi Pá-
lizgatóságának vezetője képviselte.

/folyt.köv./ /Szakoktatási és

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. április 29. 17 óra 45 perc

/A kertészeti....folyt./

A kongresszuson meg tárgyalták a kertészet valamennyi ágazatának általános kérdéseit, s még külön hét szekció alakult az egyes témák tüzetesebb ismertetésére. A napirendjén szerepelt többek között a kertészeti szakemberek, kutatók, tudósok személyes kapcsolatainak kiterjesztése, a kertészeti kultúra továbbfejlesztése és műszaki színvonalának emelése.

Rendkívül érdekes előadást tartott a kongresszuson - mint dr. Ormos Imre elmondotta tájékoztatójában - Csicin szovjet akadémikus a távoli keresztezések problémáiról, továbbá Wellensiek holland professzor a virágzás elméletéről, s Bouillemne belga professzor a növényi hormonok szerepéről.

Dr. Ormos Imre, a magyar kertészeti kutatás helyzete címmel tartott összefoglaló előadást. Az előadás után elhangzó felszólalások, megjegyzések szerint a magyar kertészeti kutatások - az ország méretei és viszonyaihoz képest - igen kiterjedtek, sokat áldoz rá az állam. Elismerően nyilatkoztak a kutatás addigi eredményeiről. /hez

A kongresszus tapasztalatai azt mutatják, hogy az egész világon növekszik a kertészet jelentősége, mégpedig az életszínvonal, s vele a táplálkozási és kulturális igények növekedésének arányában. A tudósok fokozott mértékben fordulnak a kertészeti kutatási problémák felé. Az elhangzott előadásokról egyébként francia-német és angol nyelven egy körülbelül 4000 oldalas könyvet is kiadnak majd, amely a kutatóknak, szakembereknek a legteljesebb tájékoztatást adja a kertészet, s a kertészeti kutatás legújabb eredményeiről.

A küldöttek megegyeztek többek között abban, hogy a kertészeti tudományok fejlesztése érdekében Nemzetközi Kertészeti Tudományos Társaságot alakítsanak. A növényfajták pontos kulturális értékének meghatározását szintén nemzetközileg egységes rendszer szerint végzik. A Nemzetközi Kertészeti Tudományos Társaság irányítása mellett intézményesen segítik az országok növényfajta-oszerését, hogy így a terméshozamokat nagymértékben fokozhassák; a korszerű technika fokozottabb felhasználása céljából pedig szakbizottságot alakítsanak, amely a műszaki fejlesztés egyes kérdéseit kidolgozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958 április 29. 11 óra 11 perc

A párt- és KISZ-tagok közös taggyűlése a szegedi Szőrcs- és Bórruhagyárban

1958 április 29

Kedden a szegedi Szőrcs- és Bórruhagyárban a párt- és a KISZ-tagok közös taggyűlésen tanácskoztak a takarékpénztárról szóló kormányhatározatról. Schwarz Imrén párttitkár beszámolója és az elhangzott felszólalások alapján az üzemi MSZMP-szervezet minden párt- és KISZ-tagnak személyre szóló pártne biztatást adott. A kis munkásokon mintegy száz idős és fiatal kommunista kapta meg feladatát az anyagok raktározás, a minőségjavítás, a termelés növelése érdekében. /MTI/

Meghalt Fajér Klára

1958 április 29

Fajér Klára Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történelmi tudományok osztálya szaktitkára, április 28-án elhunyt. Hosszu éveken át kiváló szervezőkészséggel, nagy odaadással, eredményesen vett részt a Magyar Tudományos Akadémia tudományos-szervező munkájában. Fajér Klárának a párt odaadó, hűséges, fáradhatatlan hűségét vesztette el.

Temetése május 2-án, pénteken 15 órakor lesz a Parkosréti temetőben. /MTI/

Változatos, gazdag programmal ünneplik a dolgozókat május elsejét

1958 április 29

Csepelen az idén is eseményekben gazdag, színpompás üneppé avatják május elsejét. Reggel 6 órakor a Csepel Vas- és Fémművek fúvószenekara a terület három pontján, az Imre téren Béke téren és a Királyerdőben zenés kísérettel köszönti a lakosságot.

/folyt.köv. /



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958 április 29

17 óra 50 perc

Változatos,1.folyt.

A május elsejei ünnepi felvonuláson a dolgozók Vörös Csepel hagyományaihoz méltóképpen vesznek részt. Menetük élén hat fiatal lány halad a kerület nevének betűivel, majd a zenekar után 100 egyenruhás KISZ-fiatal következik. A gyár munkásainak csoportját a vezetők nyitják meg, a menet második felében a XXI. kerület lakossága és más üzemcineg dolgozói vonulnak fel. Az ünnep délutánján majálisokat, ünnepi sportversenyeket, tréfás vetélkedéseket rendeznek. Benépesednek a szabadtéri színpadok, a csepeli Sportstadion és a Sportcsarnok, ahol este 6 órától a Televízió nyilvános hangversenyének közvetítésére kerül sor. A szabadtéri színpadon délután gyermekeknek adnak műsort. Este 8 órától éjjelig nagyszabású bállal bucsuznak Csepelen az ünneptől.

A sztánvárosi KISZ-fiatalok május 7-én megfogadták, hogy felépítik a sztánvárosi uttörő-vasutat. A fiatalok beváltották ígéretüket: felkészült a kis mozdony és a szerkecsi, a kis mozdony pontos mása a nagy 424-es sorozatu mozdonyoknak. A nyitott vasuti kocsit világoskékre festették. Rajta díszlik az uttörőjelvény. A társadalmi munkások százainak bekapcsolásával a vasuti pályaépítés is halad. Május elsején, a kisvasút felavatásának napján, az első szakaszon megindítják a közlekedést. A kismozdonyt Vincze Sándor, nyugdíjas bányász mozdonyvezető indítja el első útjára.

A Jászszábon és a Nagykunságban május 1-én mintegy 22.000 termelőszövetkezeti tag az ipari üzemek munkásaival közösen tart nagyszabású béke-seregszenlét. Szolnokon május elseje előestéjén az ifjúsági tiszai eszaki felvonulása nyitja meg az ünnepségsorozatot. A KISZ-szervezetek és az iskolák fiataljai tábortüzet gyújtanak. Elsején zenés ébresztő, színpompás felvonulás után nagyszabású kulturális seregszenlét, majális rendeznek.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói ünnepi műszakokat tartanak május 1. tiszteletére. Az elektrolyt-sztrókó válalásuknak megfelelően selejt nélkül csapolják az acélt. Bekerékről számolnak be a hengerészek is: potolták elmaradásukat, sőt jelentős előnyt is szereztek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958 április 29

18 óra 10 perc

Változatos,2.folyt.

A KISZ-fiatalok az ünnep előestéjén tábortűz mellett műsoros előadást, majd fáklyás felvonulást rendeznek.

Nyíregyházán a városi párt- és KISZ-bizottság április 30-án találkozik rendez az idős kommunisták és a fiatalok részvételével. A találkozó színhelye a Sóstói erdőben, az úgynevezett Hármasdomb, ahol a Horthy-korszakban illegálisan gyűlöltek a munkásmozgalom harcosai. Május elsején a zenés ébresztő után ünnepi felvonulás lesz Nyíregyházán, délután pedig a Sóstón szórakoznak a város lakói.

Az idei május elsejei színpompás lesz Debrecenben is. A felvonulók a Petőfi térről indulnak a Nagyerdőbe. A Nagyerdőn kijelölték a szabadtéri színpadok helyét és a sátoztábor területét. A színpadokon üzemi színjátékok, művészcsoportok adnak műsort és fellépnek a debreceni Csokonai Színház művészei is. /MTI/

A Felajthetetlen április

1958 április 29

Cinven színes riportfilm készült a szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi útjáról. A filmet május 1-én a Híradó, a Művész, a Duna, a Dezső és a Felszabadulás filmszínház mutatja be. /MTI/

A Magyar Vöröskereszt

1958 április 29

Központjában kedden megkezdődött a megyei titkárok kétnapos értekezlete, amelyen megvitatják az első negyedévi munka tapasztalatait. Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, főtitkár beszámolójához több megyei titkár szült hozzá. Az értekezlet második napján az országos központ osztályvezetői tájékoztatják a megyei titkárokat a legközelebbi feladatokról. /MTI/

44. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1958. április 29. 18 óra — perc

Az MTI Foto 1958. április 29-i, keddi képanyaga:

1958. április 29.

G.A. Nasszer átutazott Budapesten
Beszámoló a budai MSZT szervezetek gyűlésén N.Sz.Hruscsov látogatásának jelentőségéről
Váci uti üzemekben a nagy ünnep előtt
Lakóházépítkezések a Mártírok útján
A Zuglói Gépgyár gyártmányaiból
Kisgépeket kölcsönöz a szakcsoport tagoknak a sarkadi földmű-
vesszövetkezet
Szőlőtermesztési továbbképzés a Balatonboglári Állami Gazdaság-
ban
A német iródelegáció tagjainak találkozója magyar írókkal
Tisztasági ellenőrzés a fővárosban
Fővárosi Nagycirkusz: Vizirevü
Üdülõvendégek között a Bükkben
Elkészül a Honvéd Tüzér utcai versenyuszodája
Tavaszi délelőtt a Margitszigeten
A Bányai Jolán gyermekotthon lakói bemutatják Marsak: Tizenkét
hónap című mesejátékát

Külföldi képanyag:

Korea:

Tavaszi mezőgazdasági munkák

Szovjetunió:

Moszkvai városképek
A moszkvai cirkusz új műsora
Nasszer megérkezése Moszkvába /telefoto/
Moszkvában megnyílt az Egyesült Arab Köztársaság né-
peinek művészet és kulturális emlékei című ki-
állítás /rádiófoto/
Szovjet-Albán Baráti Társaság alakulási gyűlése /rá-
diófoto/

Japán:

Fán élő kenguru a tokiói állatkertben
Amerikai rakéta-fegyver bemutatása a Fülöp-szigeti
katonai diszszemlén
Menderesz török miniszterelnök Tokióban
Nemzetközi ipari vásár Oszakában

/folyt.köv./

45 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1958. április 29. 18 óra — perc

/Az MTI Foto...folyt./

Egyiptom:

Az Egyesült Arab Köztársaság zászlófelvonási
ünnepsége Kairóban

Csehszlovákia:

Száznegyven éves a Prágai Nemzeti Múzeum
A csehszlovák filmgyártás jubileumi éve
Csehszlovák-olasz kosárlabda mérkőzés Prágában

Franciaország:

A pisai ferdetorony Párizsban
A francia kormányválság
Tisztasági kampány Párizsban

Belgium:

A brüsszeli világkiállításról

Svájc:

A világ legnagyobb proton szinkrotronja

Kína:

Ifjúsági termelészövetkezet Kveicseu tartomány-
ban

/MTI/

Új kukorica vetőgépet mutattak be kedden Agárdon

1958. április 29.

Kedden új kukorica vetőgépet mutatnak be az
agárdi Győzelem Állami Gazdaságban. A bemutatón megjelent Dögei
Imre földművelésügyi miniszter és Szőke Mátyas földművelésügyi
miniszterhelyettes. Az új kukorica vetőgépet az Agrártudományi
Egyetem gépkeresleti tanszékének kutatói készítették, a régi
TVD 6-os kukorica vetőgép átalakításával. Ezzel az új géppel tíz
órás műszak alatt 25-30 holdon vethető a kukorica, s a munkafel-
használási foka 83 százalékos. A régebbi gép tíz és fél mázsás
súlya helyett az új gép mindössze 4,2 mázsás. /MTI/

B 46. kiadás 1958. április 29. 18 óra 25 perc

"Barlangkutatók" klubestje Miskolcon

1958. április 29.

A TTIT Borsod megyei szakosztálya és a Magyar Hidrológiai Társaság miskolci csoportja irányításával már évek óta működik a zombolykutató társaság. A diósyőri nagyüzem, a miskolci nehézipari műszaki egyetem, valamint a diósyőri szénbányák mintegy ötven fiataljából álló barlangkutató társaság már több mint 30 bükki barlangot végigkutatott és feltérképezett. Nevezetesebb általuk feltárt barlangrendszer a bolháste/viznyelő, a Miskolc-tapolcai tavasbarlang és több más bükki karszt-képződésű barlang.

/tői

A zombolykutatók kedden a TTIT miskolci értelmiségi klubjában beszámoltak eddigi munkájukról. A nagy sikerű klubesten Borbély Sándor hidrológus, a miskolci barlangkutatók vezetője, és Lánier Olivér geológus tartott előadást. /MTI/

--

/Megkezdődött a tanácselnökök értekezlete....4.folyt.

A tanácskozás második részében Arany Tóth Lajos, a Békés megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke számolt be arról, hogy milyen intézkedéseket tettek a tanácsfunkcionáriusok országos értekezlete óta a tömegkapcsolat kiszélesítésére. Hangzottatta, hogy a párt és a kormány helyes politikája kedvező feltételeket teremtett a tanácsok tömegkapcsolatának erősítéséhez. A politikai, a gazdasági és a kulturális feladatok végrehajtásában elért eredmények mellett azonban a tömegkapcsolatok nem szilárdultak még meg kielégítő mértékben. Szerepe van ebben többek között annak is, hogy a végrehajtó bizottságok vezetői - különösen a községekben - nem gondoskodnak kellően a tanács irányító szerepének növeléséről, nem osztják meg kellően a közös munkát a végrehajtó bizottság, illetve a tanács tagjaival. Hibaként jelölte meg azt is, hogy a megyei és a járási tanácsok végrehajtó bizottságai nem mindig ellenőrizték kellően elsősorban a tömegkapcsolatok kiépítésére, a községpolitikai munkára vonatkozó határozatok végrehajtását.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1958. április 29. 18 óra 10 perc

/Megkezdődött a tanácselnökök....5.folyt./

Arany Tóth Lajos elmondotta, hogy a tanácsfunkcionáriusok országos értekezlete után, a községfejlesztési terveknek a lakossággal való megvitatásakor igen jó tapasztalatokat szereztek. Mind a tanácsstagok, mind a lakosság széles rétegei sok helyütt eddig nem tapasztalt aktivitással vitatták meg a községfejlesztési terveket. Ezeken a kisgyűléseken számos hasznos javaslat is elhangzott, amelyek jó segítséget adnak a tanácsok munkájának javításához, a lakosság jogos igényeinek kielégítéséhez.

Szölt a Békés megyei tanács elnöke arról a harról, amelyet a tanácsi szervek a termelészövetkezetek megszilárdításáért folytatnak. A szövetkezetek minden irányu támogatásán túl arra törekcsenek, hogy a tsz-ek elnökeit, tagjeit minél nagyobb számban vonják be a tanácsok munkájába, a községpolitikai feladatok végrehajtásába. Falugyűléseket rendeznek, amelyeken a termelészövetkezetek vezetői a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit ismertetik az egyénileg dolgozókkal.

Arany Tóth Lajos ezután több gyakorlati példát mondott el arra, hogyan erősítik tovább kapcsolataikat a megye tanácsai a lakossággal. Így például Orosháza, Gyula tanács-
tagi híradót adnak ki, melyek ismertetik a lakoságot közvetlenül érintő rendelkezéseket, a járás, illetve a város fontos eseményeit. A híradókban válaszolnak a tanácsstagok kérdéseire, javaslataira. /folyt.köv./

Bemutatták a nehézipari filmszolgálat új filmjeit

1958. április 29.

A Nehézipari Minisztérium műszaki filmszolgálat kedden délelőtt a Duna moziban bemutatta új filmjeit a meghívott szakmai közönségnek. Két híradó számolt be a bányászat, a villamosenergiaipar és a vegyipar legújabb eseményeiről. Nagy sikerrel vetítették a Nincs véletlen című balesetvédelmi játékfilmet, Rajz János Kossuth-díjas művésszel a főszerepben. A film a sujtólégveszélyre hívja fel a bányászok figyelmét. A legköszőbb ember című filmtörténet Bilicsi Tivadar és Pethes Ferenc főszereplésével a Kóta-féle rakodógép hasznosságával ismerteti meg a bányák dolgozóit. Az új filmet hamarosan vetítik a nehézipari üzemek művelődési otthonaiban és a bányász-mozikban. /MTI/

--

B kiadás 1958. április 29. 18 óra 10 perc

48. Tisztasági őrjárat a budapesti utcákon, lakóházakban, piacokon -
A vizsgálat eredménye: számottevően javult a főváros köztisztasága

1958. április 29.

A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás, valamint a Budapesti Rendőrfőkapitányság képviselői kedden délután tisztasági őrjáratot tartottak a főváros forgalmasabb utvonalaiban, néhány lakóházban és piacon. Az őrjárat célja az volt, hogy megállapítsák: megtartják-e a budapestiek a köztisztasági rendszabályokat, kielégítően takarítják-e a gyalogjárókat, megfelelő-e a lakóházak tisztasága.

Az őrjárat először a Nefelejts utca 42 számú házba látogatott el, ahonnan bejelentés érkezett, hogy a hazfelügyelő nem gondoskodik a kellő tisztaságról, s az udvaron törmelék-kupacok, hulladékanyagok hevernek. A bizottság alaposan körülnézett a házban, s megállapította: az udvaron levő fészkerü-szerű löutár könnyen a rágcsálók fészkevé válhat, a lift-aknát is régén takarították ki, egészben véve azonban rend és tisztaság uralkodik, megfelelően tiszta a lépcsőház is - a lakóknak is fegyelmezettebben kell azonban viselkedniük, gondosabban kell ügyelniük lakásuk környékének tisztaságára.

Az őrjárat következő állomása a Lehel téri piac volt. Az ellenőrzés eredménye: a piac területét gondosan takarítják, tiszták az árusító bódék, s szemelláthatóan ügyelnek az egészségügyi előírások megtartására. Mulasztást a bizottság csak az östermelőknél - a tejtermékárusítóknál - talált, ahol egyik másik eladó kézzel méri a juhturót, s eddig nem követelték meg tőlük a kötelező orvosi vizsgálatot. Az ilyen mulasztókkal szemben a jövőben szigorúan eljárnak, s 1500 forintig terjedhető pénzbírsággal büntetik.

Az Aradi utca 16 számú házból az a panasz érkezett, hogy a lépcsőház alatt törmelék, szemetet tárolnak. A panasz - mint azt az ellenőrzés megállapította - csak részben helytálló, mert a házban építenek, s az ebből származó bontási anyagot hordták a lépcsőház alá, ezt azonban rendszeresen elszállítják, s a közeli napokban már megtisztítják a lépcsőfeljárat környékét.

/folyt.köv./

49. B kiadás 1958. április 29. 18 óra 25 perc

/Tisztasági őrjárat...folyt./

A köztisztasági ellenőrök ezután a Nagykörút különböző szakaszait ellenőrizték. Egyöntetű volt a vélemény, hogy a köztisztasági szabályok ellen komolyabb vétség nem tapasztalható. A járdákról elhárították a törmelék-kupacokat, s utcán tárolt építési anyagok csak az építkezéseknél vannak. Hasonló a helyzet a Népköztársaság útján és a Belváros többi forgalmas utvonalaiban is.

A bizottság tagjai a késő délutáni órákban a Rákóczi ut és a Múzeum körút kereszteződésénél álltak meg, hogy figyelemmel kísérjék: sok-e még az utcai személtelő, a szemétyűjtő kosárba, vagy az uttestre dobálják-e a járókelők a lejárt villamosjegyeket, a papírhulladékokat. Az eredmény meglepő volt. Hosszú percek teltek el, míg az őrjárat tagjai az első olyan járókelőt észrevették, aki eldobta villamosjegyét. Ebből - s több más megállónál tartott ellenőrzésből - a bizottság joggal vonhatta le a következtetést: a köztisztasági helyzet számottevő javulásában nagy része van annak, hogy a járókelők az ediginél észrevehetően fegyelmezettebbek.

A tisztasági őrjáratot egyébként rendszeresítik, s a jövőben nemcsak a főváros belterületén, hanem a külső kerületekben is tartanak ellenőrzéseket. /MTI/

Csongrád megye ipari üzeminek vezetői aktívártekezleten tárgyalták meg a feladatokat

1958. április 29.

Az MSZMP Csongrád megyei bizottsága keddre aktívártekezletre hívta össze a megye ipari üzeminek vezetőit. Mintegy háromszáz vállalati igazgató, párt- és szakszervezeti vezető megtárgyalta a megye ipari üzeminek helyzetét és a feladatokat. Az aktívüléson megjelent és felszólalt VégⁿLászló könnyüipari miniszterhelyettes is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958. április 29.

18 óra 10 perc

/Tanácselnöki értekezlet... 3. folyt/

Arany Tóth Lajos beszámolója után a vitában számos tanácselnök szólalt fel. Amint elmondották, országsszerte az volt a tapasztalat, hogy a tanácsfunkcionáriusok értekezlete után újabb lendületet kapott a tanácsok munkája. Sokszereket vettek részt a községfejlesztési tervekkel kapcsolatos gyűléseken, számos javaslat, bírálat segít a választott tanácsosi szervek munkáját.

Fel szólalt a vitában Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes is, aki felhívta a tanácselnökök figyelmét néhány, a mezőgazdaságban kiaknázásra váró, nagy hasznot biztosító lehetőségre a hibridkukorica termelésben, a sertésstenyésztésben, a vegyszeres gyomirtásban és más területeken. A tanácselnökök elhatározták, hogy versenyt indítanak a meggyérkezéskor a hibridkukorica-tenyésztés kísérleti megindításában.

A tanácselnökök értekezletét Apró Antalnak, a Minisztertanács első elnökhelyettesének felszólalása zárta be, aki az időszerű politikai kérdésekről adott tájékoztatást. /MTI/

Dr. Baló József székfoglaló előadása az Akadémián

1958. április 29.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztályának keddi nyilvános előadó ülésén dr. Baló József, levelező tag ELASTASE és atherosclerosis címmel székfoglaló előadást tartott. Ezt követően dr. Földi Mihály, az orvosi tudományok doktora ismertette tudományos dolgozatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958. április 29.

11 óra 50 perc

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének

1958. április 29.

Elnöksége a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetőjével együttes értekezleten vitatta meg a Minisztertanács takarékossági felhívásának alkalmazását a művészeti intézményeknél. Dr. Fajth Tibor, a Művelődésügyi Minisztérium gazdasági főcsoportjának vezetője/a napirend előadója. Az ülésen megvitaták a Művészeti Szakszervezetek kiegészítő javaslatait is és határozatot hoztak: a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége elnöksége levélben forduljon a művészeti intézmények dolgozóihoz a takarékosági felhívás részletes ismertetése és végrehajtása érdekében. /MTI/

/volt

Medgyósy Ferenc, Tancosnó című szobrát

1958. április 29.

leemelték az Izabella téri talapzatról, mert a velencei Biennale képzőművészeti kiállításán mutatják be. Az értékes műalkotást - a kiállítás bezárása után - visszahelyezik helyére. /MTI/

Külföldi szakszervezeti küldöttségek érkeztek a május elsejei ünnepekre

1958. április 29.

Kedden több országból érkezett szakszervezeti küldöttség a május elsejei ünnepekre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1958. április 29.

18 óra 55 perc

/Külföldi szak szervezeti, ... folyt/

A Szovjetunió dolgozóinak képviselőtében Komiszarov, a tambovi területi szak szervezeti tanács elnöke, a Molodzova, a leningrádi Vörös Zászló harisnya- és kötöttárugyár munkásnöve, és Dusenkin, a kolomei nehézszerzőgépgyár szak szervezeti bizottságának elnöke érkezett hazánkba.

A Német Demokratikus Köztársaság szervezett munkásokat Meier Heinz, a nyomdász-szak szervezet elnöke, a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség elnökségének tagja, és Fiedler Paul, a magdeburgi területi szak szervezeti tanács elnöke képviseli.

A koreai munkások küldöttei: Kim Zu En, az egyesült koreai szak szervezeti tanács káderosztályának vezetője, és Kim Hun-Il szak szervezeti funkcionárius.

A Mongol Népköztársaságból, Carena Nosza, az Aimak megyei szak szervezeti tanács elnöke és Bujinocsir Csulugdzsan, az ulan-batori városi szak szervezeti tanács munkatársa érkezett hazánkba.

A lengyel szervezett munkásság képviselői: Gavorszkiij Vladiszlav, a lengyel közalkalmazottak szak szervezetének elnöke és Tadeusz Lipszki, a Glos Pracy főszerkesztő helyettese.

A Román Népköztársaság dolgozóit Stoina Elena, a helyi ipar és a népi tanácsok szak szervezetének elnöke és Furtunc George, a vajdahunyadi acélmű üntője képviseli.

A vendégeket a ferihegyi repülőtéren a magyar szak szervezeti mozgalom vezetői fogadták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958. április 29.

19 óra 30 perc

Nasszer elnök távirata

1958. április 29.

Dobi István urnak, Kádár János urnak és dr. Münnich Ferenc urnak

"A Magyar Népköztársaság területét elhagyva, engedjék meg, Excellenciás Uraim, hogy üdvözetemet küldjem Önöknek, és kormányuk tagjainak.

Ezen alkalmat felhasználva, át szeretném adni a magyar népnek az Egyesült Arab Köztársaság népeinek ünnepélyes és szívélyes üdvözlését.

Gamal Abdel Nasszer." /MTI/

-. -

Gamal Abdel Nasszer távirata a határról:

1958. április 29.

Gamal Abdel Nasszer, az Egyesült Arab Köztársaság elnöke táviratot küldött Münnich Ferencnek, a Minisztertanács elnökének:

"A Magyar Népköztársaság területét elhagyva, legmélyebb tiszteletemet és legjobb kívánságaimat fejezem ki Excellenciádnak és kormánya tagjainak, s egyben tolmácsolom az Egyesült Arab Köztársaság népének baráti és szívélyes jókívánságait.

Gamal Abdel Nasszer." /MTI/

-. -

Az Operaház zenekari hangversenyt ad május 1-én a Margitszigeten

1958. április 29.

Május elsején délután 3 órakor az Operaház nagyszabásu zenekari hangversenyt rendez a Margitszigeten, a szabadtéri színpad fedett előterében. A szabadtéri színpad arkádszerűen kiképzett előtere szabadon megközelíthető mindenki számára. A hangverseny előreláthatólag délután 3 órától 5-ig tart. /MTI/

-. -

19/25

B 54. kiadás 1958. április 29.

19 óra 15 perc

Béke naggyűlés a jogászszövetségben

1958. április 29.

Az Országos Béketanács, a Magyar Jogász Szövetség és a Közalkalmazottak Szakszervezete kedden délután békenaggyűlést rendezett. Jogtudósok, bírák, ügyészek, állami igazgatási-, vállalati jogtanácsosok, ügyvédek töltötték meg a jogászszövetség székházának dísztermét. A béke naggyűlés elnökségében többek között helyet foglalt dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Jogász Szövetség elnöke, dr. Szalay József a legfőbb ügyész első helyettese, Hantos János, az Országos Béketanács titkára, Huber Lajos a Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöke.

Dr. Kádár Miklós, az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi kara dékánjának megnyitó szavai után dr. Buza László akadémikus tartott előadást A béke és a nemzetközi törvényesség címmel. Többek között kifejtette: a nemzetközi jognak ma már tételes rendelkezései vannak a háborúval együttjáró borzalmak elhárítására és magának a háborúnak az elkerülésére is. Nem kell mást tenni, mint megtartani a nemzetközi jog idevonatkozó rendelkezéseit. Mindenki, aki szembehelyezkedik ezekkel a rendelkezésekkel, jogellenes magatartást tanúsít. Az imperialista államok külpolitikája nyíltan az erőhatalom elvét igyekszik érvényesíteni. Ezzel élesen szembehelezkedik az ENSZ alapokmányával és a nemzetközi jog rendelkezéseivel. Nem vitás, hogy ez a politika és annak minden egyes megnyilvánulása ellentétes a nemzetközi joggal. Az imperialista államok külpolitikája nem a nemzetközi jog egyik, vagy másik tételét sérti, hanem teljes szembefordulás az egész nemzetközi jogrenddel.

A békemozgalom célja - folytatta - világgözcélként kialakítani a háború ellen, mint nemzetközi jogi büntetés ellen. Reánk, jogászokra, különös feladat vár ennek a közvéleménynek a kialakításában, mert a törvényességért küzdeni a nemzetközi élet területén, elsősorban jogász feladat.

A hozzászólások után a béke naggyűlés részvevői határozati javaslatot fogadtak el. A határozat többek között így hangzik: - A második világháború után az emberiség abban reménykedett, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét létrehozó nagyhatalmak, amelyek kidolgozták a békés nemzetközi együttműködés alapelveit és azokat az ENSZ alapokmányában törvényerőre emelték, örkönni fognak a törvények megtartása felett.

/folyt.köv./

B 55. kiadás 1958. április 29.

10 óra 05 perc

/Béke naggyűlés....folyt./

A magyar jogászok elítélik a nyugati imperialista államok politikáját, amely összeegyeztethetetlen az Egyesült Nemzetek alapokmányában lefektetett, a békés nemzetközi együttműködést biztosító elvekkel.

A magyar jogászok csatlakoznak a Szovjetunió békekezdeményezéseinek - folytatódik a határozat. - Örömmel üdvözik az atom- és hidrogénbomba kísérletek megszüntetését a Szovjetunió részéről. Felhívják a világ valamennyi haladó jogászát, követeljék kormányuktól a Szovjetunió példájának követését. Felhívással fordulnak a nyugati haladó jogászaihoz, harcoljanak kormányuknál az ENSZ alapokmánya rendelkezésének megtartásáért. /MTI/

..-

A diplomáciai testület tagjai meglátogatták a Magyar Televízió adóállomását

1958. április 29.

A Külügyminisztérium protokoll-osztályának meghívására, a diplomáciai testület tagjai meglátogatták a Magyar Televízió Szabadság hegyi új adóállomását. A diplomaták nagy érdeklődéssel tekintették meg a korszerű berendezést és elismeréssel fejezték ki Katona Antal közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek és a Magyar Televízió vezetőinek, akik az adóállomást bemutatták. /MTI/

..-

Átnyújtották az ellenforradalomban elesettek hozzátartozóinak és az élő harcosoknak a kitüntetésekét Békéscsabán

1958. április 29.

Kedden Békéscsabán ünnepélyesen átadták a kitüntetések az azoknak a volt katonáknak, illetve a harcokban elesettek hozzátartozóinak, akik résztvettek az ellenforradalom leverésében.

Emlék /érem
Tizenegyen a Munkás-Paraszt Hatalomért
Kitüntetésben részesültek, közülük kettő életben levő harcos, két hozzátartozónak átnyújtották a Vörös Csillag Érdemérmét, s három ma is élő volt katona, s három hozzátartozó kiváló Szolgálatért Érdemérmét, egy katona pedig, aki megsérült a harcokban, Szolgálati Érdemérmét kapott. /MTI/

..-

B 56. kiadás 1958. április 29. 20 óra 25 perc

Német írók a mai német irodalomról - Sajtófogadás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958. április 29.

A Német Demokratikus Köztársaságból egy héttel ezelőtt iróküldöttség érkezett Budapestre Willy Bredel nemzeti díjas írónak, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága és a Német Írók Szövetsége elnöksége tagjának vezetésével. Az iródelegáció kedden a Kulturális Kapcsolatok Intézetében sajtófogadást adott, amelyen megjelent Dénes Leó, az intézet alelnöke, Rózsa Irén, a KKI főtitkára, Ott volt Rudolf He lmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete,

Willy Bredel bevezetőben elmondotta, hogy küldöttségük a magyar-német kulturális egyezmény alapján látogatott el Magyarországra, azzal a céllal, hogy megerősítse a kapcsolatokat a két nép írói között. Köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, majd arról beszélt, hogy emigrációja éveiben már megismerkedett néhány magyar íróval, de ez a kör az elmúlt napokban már is jelentősen bővült. Osodálata tét fejezte ki azért a nagyszerű munkáért, amellyel a magyar nép ilyen rövid idő alatt eltüntette az ellenforradalom pusztításainak a nyomait. Ez is mutatja, hogy a nyugati behatolási kísérletek homokra épültek.

A küldöttség tagjai ezután ismertették a Német Demokratikus Köztársaság irodalmi életét, amely a nagyjelentőségű kulturális konferencia óta lényegesen fellendült. A kulturális élet minden ágában tapasztalható a szocialista politika előretérése, s ma már egyre nagyobb mértékben hallat magáról a felnövekvő új nemzedék, az iróutánpótlás. Ismertettek néhány színdarabot, amelyek a mai élet különböző problémáit fejtegetik. Nagy fellendülés tapasztalható a televíziós játékok és a rádiójátékoknál is. Sajnálattal állapították meg, hogy a kritika még nem foglalkozik eléggé ezekkel az új darabokkal. A német írók feladatuknak tartják a közönség nevelését és bátran kísérleteznek. Néhány évvel ezelőtt mutatták be például Erwin Strittmatter egyik színdarabját, amelynek előadása közben a színpadon megjelenik egy traktor. Az egész nyugati sajtó erről irt akkoriban, s a kultúra hanyatlását emlegette és a Brecht Színházét, amely előadta. Ezek a hangok azóta elnémultak, de a színház csaknem három és fél évig játszotta a színdarabot; most pedig egyidőben négy színház tartja műsorán. A fiatal írók és rendezők a filmgyártás terén is újat akarnak alkotni. Több olyan filmet készítettek, amely az ifjúság különböző problémáival foglalkozik.

/folyt.köv./

B 57. kiadás 1958. április 29. 20 óra 25 perc

/Német írók a mai...folyt./

A Német Írók Szövetségének tagja csaknem minden német író: párttagok és pártönkivüliek, szocialisták és katolikusok egyaránt megtalálhatók soraiban. Hozzá kell azonban tenni, hogy mind a színvonal tekintetében, mind a mennyiség szempontjából túlsúlyban vannak a szocialista írók. Az írószövetség különböző szakosztályaiban vitatják meg az írók az időszerű problémákat. A továbbiakban a delegáció tagjai felsorolták szokot a folyóiratokat, amelyek az irodalmi élettel, irodalmi kérdésekkel foglalkoznak. A Német Demokratikus Köztársaságban kinyomtatják a Nyugat-Németországban élő haladó német írók műveit is, de a Német Szövetségi Köztársaságban egyetlen olyan kiadó sincs, amely közreadná az NDK-ban megjelent műveket. Nemcsak a szocialista írók műveinek kiadásától tartózkodnak, hanem olyan írókétől is, mint például Arnold Zweig. Nyugat-Németországban ma azok az írók az irányadók, akik a hitleri fasizmus éveiben szerettek maguknak nevet. Ezekon kívül most a volt német generálisok is egymásután írják emlékirataikat és azt próbálják megmagyarázni, miért vesztek el két háborút és miért nyerik meg a harmadik világháborút. Ismét más könyvek az SS és az SA gyilkosokat a humanizmus előharcosaiként állítják be és azt próbálják elhitetni, hogy a fasizmusnak ezek a megszállottjai nagy lelki konfliktusokkal küszködve, felsőbb parancsra gyilkoltak. Ezek a művek írói cselfogások egész tárházát felvonultatják, így sajnálatos módon nagy hatással vannak az olvasókra, főleg a kispolgári rétegekre.

A küldöttség vezetője és tagjai befejezésül elmondták, min dolgoznak. Willy Bredel a háború befejezése utáni éveket írja le készülő trilógiájában, s ha Magyarországról visszatér hazájába, egy Andersen Nexóról szóló film forgatókönyvét írja meg. Erwin Strittmatter elutazása előtt adta át a kiadónak egy gyerekkönyv kéziratát, s darabot ír a berlini Brecht Színház részére. Helmut Hauptmann, Dimitrov elétéről készít vázlatokat, s könyvében Dimitrov ifjúságát kívánja bemutatni. Dr. Hans Koch könyvet ír Mehring szerepéről a német irodalomtörténetben. Ugyanakkor többen dolgoznak egy művön, amely az esztétika elvi problémáit fejtegeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958 április 29. 9. óra 45. perc
 Szakasits Árpád a Szovjetunió béképolitikájáról

1958 április 29.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság I., II., III. és XII. kerületi szervezetei Béke és barátság címmel gyűlést rendeztek kedden délután az Állami Népi Együttes nagytermében. A megjelentek előtt Szakasits Árpád, az MSZBT Országos Elnökségének tagja beszélt az időszerű nemzetközi kérdésekről, a Szovjetunió és a szocialista tábor többi országának béképolitikájáról.

- A Szovjetunió, a nagy Kína és a többi népi demokratikus ország békében akar élni, békésen akarja folytatni nagyszerű művét, a szocializmus építését - mondotta többek között. Nincs és nem is lehet más céljuk. Az egész emberiség legnagyobb kincséért, az életért és a szabadságért harcolnak az atom- és hidrogéntérboly ellen. A Szovjetunió kormánya újabb és újabb javaslatokat tesz a nyugati imperialista hatalmaknak. Ezek a békejavaslatok mind célravezető, világos, egyszerű és igazságos javaslatok. Talán éppen ezért ténylegesen egyre nagyobb-foku idegességet a tökéshatalmak államférfiainak körében. A népek úgy fogadják a törekvéseket, mint a béke reményességének öltető sugarait, mert tudják, hogy a Szovjetunió valóban a béke színterén és becsületesen akarja a békét, - mondotta többek között Szakasits Árpád./MTI/

Az Országos Eszperantó Tanács fogadása Szun Jung kínai költő tiszteletére

1958 április 29.

Az Országos Eszperantó Tanács elnöksége kedden délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetében fogadást adott Szun Jung, a hazánkban tartózkodó kínai költő és kiváló eszperantista műfordító tiszteletére. A fogadáson megjelentek az eszperantó tanács elnökségének tagjai, s ott volt Ku Mu kínai költő is. Márton Hajos, a tanács főtitkára üdvözölte a kínai vendégeket és ismertette a magyar eszperantista mozgalom helyzetét. Szun Jung, a kínai eszperantó mozgalom tevékenységéről számolt be, majd a vendéglátók kérdéseire válaszolt. A fogadás baráti légkörben zajlott le./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958 április 29. 10. óra 30. perc

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének látogatásai

1958 április 29.

A Bolgár Hazafias Arcvonal hazánkban tartózkodó küldöttsége kedden a világhírű tokaj-hegyaljai hegyvidéket kereste fel. A küldöttséget elkísérte utjára Krasztju Sztójcsov, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Harnati Sándor, a Hazafias Népfront országos tanácsának titkára.

Sárospatakon, a történelmi diákvárosban Zilahy Ferenc igazgató köszöntötte a vendégeket. A tanítóképző intézetben a vendégek és a pedagógusok megbeszéltek a különböző nevelési kérdéseket, majd a jelenlevők kérésére Ferdinánd Kozovszki beszélt a spanyolországi harcokról és Zalka Mátyásról, akinek hírdőjében harcolt.

Ezután a küldöttség felkereste a Rákoszi család ősi várát, a sárospataki kastélyt, majd a Tolesvai Állami Szőlőgazdaságba látogattak el, ahol hosszasan elbeszélgettek a gazdaság vezetőivel.

Este a vendégek Tapolcán térsasvaosorán vettek részt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1958. április 29.

10 óra 11 perc

Ankét a 14-18 éves fiatalok elhelyezkedéséről

1958. április 29.

Keddén a Néphadsereg Központi Tiszti Házában az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács szakbizottsága megbeszélést tartott a 14-18 éves fiatalok elhelyezkedésének kérdéseiről. Ott volt Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára, Jára / az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács titkára, Surányi László, a / elnöke, Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási szakosztályának vezetője, Vadász Ferencné, a művelődésügyi Minisztérium középiskolai főosztályának vezetője.

Kisházi Ödön munkaügyi miniszter elnöki megnyitása után Nagy Richárd, a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkára tartott vitaindító előadást, a fiatalok pályaválasztásában - hangsúlyozta többek között - felelősség hárul a pedagógusokra, a szülőkre, az egész társadalomra. Budapesten az idén mintegy huszezen végzik el az általános iskolát - köztük tízezer lány - de körülbelül 25.000 fiatalnak kell tovább tanulási, illetve elhelyezkedési lehetőséget nyújtani, mert azokról is gondoskodni kell, akik már előbb végeztek, de még nem helyezkedtek el. A budapesti középiskolákban 12.000 fiatal számára van hely. Hasonlóan 12.000 fiatal helyezkedhetik el a fővárosban ipari tanulóknak. Az előzetes számítások szerint a középiskolát az idén 6500-an végzik el Budapesten. Az egyetemek 3400 érettségizett fiatalot vesznek fel. Egészségügyi szakiskolákban előreláthatólag 300 fiatal számára van hely. Műszaki tanulóknak körülbelül 1500-an jelentkezhetnek.

A Magyar Utőrök Szövetségének ügyvezetője a párt- és a kormány intézkedéseiről a társadalomnak és az ifjúsági szövetségnek is segíteniük kell a fiatalokat a pályaválasztásban, az elhelyezkedésben. Nagyobb számban kell létrehozni pályaválasztási tanácsadókat, meg kell ismereteni időben az egyes szakokat és azok követelményeit - mondta többek között Nagy Richárd.

/Kivül
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1958. április 29.

10 óra 50 perc

Ankét... /folyt./

A vitaindító előadás után az ankét résztvevői - osztályfőnökök, a szülői munkaközösségek elnökei, iskolai igazgatók, szülők és az érdekelte fiatalok képviselői - elmondották javaslatukat, észrevételeiket, a 14-18 éves fiatalok elhelyezkedéséről. Ováry Miklósné osztályfőnök az általános, illetve középiskolát végző lányok elhelyezkedési kérdéseiről beszélt. Kérte, hogy időben juttassák el az iskolákhoz az utrutatót, amelyből megismerhetik az elhelyezkedési, illetve továbbtanulási lehetőségeket. Nemeshegyi / a IX. kerület gyermekvédelmi előadója arról számolt be, hogy kerületükben a 14 éves lányokat szabás-varrásra, csipkeverésre is tanítják. A tanfolyamok iránti nagy érdeklődés azt bizonyítja, hogy a kezdeményezés életrevaló.

/Béláné

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1958 április 29

21 óra 40 perc

/Lankát...2.folyt/ t Zs-DE /Gg Li Ané Mi

Dr. Szilágyi Lászlóné, a szülők nevében elmondotta, ha a hivatalos szervek időben gondosan eltérjék, számbavezik az elhelyezkedési és továbbtanulási lehetőségeket, és erről tájékoztatják az iskolákat, ez rendkívül nagy segítséget jelent a pedagógusoknak is, a szülőknek is.

Több hozzászóló beszélt arról, hogy fokozott gondot kell fordítani a 14-18 éves, általános és középiskolából kikerülő lányok elhelyezésére.

A felszólalásokra Nagy Richárd válaszolt, majd Kisházi Ödön munkaügyi miniszter mondott zárószót.

- Közös feladatunk - mondotta többek között a miniszter - hogy leszámoljunk azzal a nézettel: az érettségizett, gimnáziumot vagy technikumot végzett fiúk és lányok csak irászat mellett találhatnak megfelelő munkakört. Mind a szülőknek, mind a gyerekeknek világosan kell látniok, hogy ma, az atomkorszakban széleskörű, alapos és sokoldalú tudást igényel az élet, s azzal is tisztában kell lenni, hogy jólképzett, fiatal munkásokat társadalmunk mind anyagilag, mind erkölcsileg megbecsüli.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1958 április 29

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 29-én, kedden este 21 órakor:

Nappali felhőképződés

Nyugat- és Közép-Európa fölött a fokozatosan kialakuló magasnyomású zóna hatására esendesebbre, szárazabbra fordult az idő. A nappali hőmérséklet ezeken a területeken már mindenütt meghaladta a 10 fokot, sőt Londonban 22 fokig emelkedett.

Hazánkban ma kisebb felhőfelvonulások voltak. Az északi megyékben néhány helyen kisebb eső hullott. A nappali hőmérséklet általában 12-17 fokig emelkedett, sőt még a 1000 méter magasban fekvő Kékestetőn is 12 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, néhány helyen futó zápor. Hőmérséklet északkeleti szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 3-6, helyenkint még talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 15-18 fok között, néhány helyen 18 fok felett./MTI/

v o g e .